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VIZITELE DELEGAȚIEI DE PARTID Șl GUVERNAMENTALE A UNIUNII SOVIETICE

La uzinele 99Grrivita Roșie44
Membrii delegației de partid și 

guvernamentale a Uniunii Sovieti­
ce, în frunte cu tovarășul N. S. 
Hrușciov, au fost marți dimineața 
oaspeții muncitorilor de la uzinele 
„Grivița Roșie".

In întreprindere, împreună cu de­
legația, au venit tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Mau­
rer, Gheorghe Apostol, Nicolae 
Ceaușescu, Gh. Gaston Marin, pre­
ședintele Comitetului de Stat al Pla­
nificării, Comeliu Mănescu, minis­
trul Afacerilor Externe, Nicolae 
Guină, ambasadorul R. P. Romîne 
la Moscova, și alte persoane ofi­
ciale.

Locuitorii Griviței, vechi cartier 
muncitoresc, astăzi în plină trans­
formare, întinerit de numeroasele 
construcții noi care se ridică de-a 
lungul a peste 3 km., au făcut dele­
gației o caldă primire pe întregul 
traseu parcurs. Constructorii blocu­
rilor de locuințe fac semne 
prietenești de salut. Trotuarele, bal­
coanele și acoperișurile clădirilor 
sînt pline de oameni care salută 
cu căldură pe solii poporului so­
vietic.

In fața intrării principale a uzi­
nelor mașinile străbat cu greu prin 
mulțime. Urarea „Bine ați venit 
dragi oaspeți", înscrisă în limbile 
rusă și romînă deasupra intrării 
principale, este reluată de mii de 
glasuri. Oaspeții sînt întîmpinați 
de Constantin Tuzu, ministrul 
Metalurgiei și Construcțiilor de Ma­
șini, Florian Dănălache, prim-se- 
cretar al Comitetului orășenesc 
București al P.M.R., Ion Cozma, pre­
ședintele Sfatului Popular al Capi­
talei, de reprezentanți ai organelor 
de partid și de stat ale raionului 
Grivița Roșie, ai conducerii uzine­
lor, ai Comitetului de partid, sin­
dicatului și organizației U.T.M. Sînt 
de față Eroii Muncii Socialiste Ște­
fan Lungu și Alexandru Codes- 
cu, vechi muncitori, participanți la 
eroicele lupte din 1933, numeroși 
fruntași în producție.

In sala de consiliu a uzinei a a- 
vut loc o coiț^orbire însuflețită. Di­
rectorul uzinelor a înfățișat istori­
cul întreprinderii, realizările obținu­
te, perspectivele de dezvoltare.

Tovarășul N. S. Hrușciov mulțu­
mește pentru informațiile primite și 
spune : „Noi cunoaștem lupta revo­
luționară de aici și pe cei care au 
organizat-o". In continuare șeful 
delegației sovietice se interesează de 
unele aspecte ale producției și des­
pre condițiile de muncă și viață ale 
muncitorilor. Directorul întreprinde­
rii dă explicații amănunțite.

îndreptîndu-se spre secțiile uzi­
nei, membrii delegației sovietice și 
conducătorii de partid și de stat se 
opresc în fața plăcii comemorative 
ridicate pe locurile unde în urmă 
cu 29 de ani au căzut uciși mișeleș­
te de guvernul burghezo-moșieresc 
sute de ’muncitori ceferiști care 
luptau, sub conducerea Partidului 
Comunist Romîn, împotriva regimu­
lui de exploatare capitalistă.

în cazangerie, ca și în celelalte 
secții vizitate, locurile de muncă sînt 
împodobite cu stegulețe și flori, lo­
zinci de salut sînt înscrise pe mari­
le agregate. Muncitorii aplaudă cu 
multă căldură și prietenie pe oaspeți. 
Tovarășii N. S. Hrușciov, Gheorghe 
,'Gheorghiu-Dej și celelalte persoane 
oficiale se opresc și stau de vorbă 
cu montatorul Hie loan, trasatorul 
Marin Tatian și strungarul Gheor­
ghe Ene. Șeful delegației sovietice 
se interesează de munca, de studii­
le și calificarea lor profesională. Pe 
tînărul ucenic Nicolae Răzdoi, to­
varășul N. S. Hrușciov îl mîngîie 
părintește cu căldură, îl întreabă

Cuvîntările rostite de tovarășii 
Gheorghe Gheorghiu-Dej 

și Nikita Sergheevici Hrușciov

Miile de participanți Ia miting aclamă pe înaiții oaspeți Foto: agerpres
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despre părinții săi, despre preocu­
pările sale de viitor.

In continuare oaspeții vizitează 
sala de mese a cantinei.

Aici, directorul uzinelor a înmî- 
nat tovarășului N. S. Hrușciov un 
basorelief înfățișînd evenimentele de 
[a Grivița Roșie din 1933 și două 
albume de fotografii. înaltul oaspe­
te a primit de asemenea în dar ma­
cheta primului tip de utilaj pentru 
industria petrolieră realizat după 
reprofilarea uzinei și care este li­
vrat Uniunii Sovietice.

în imensa hală a vagoanelor are 
loc apoi un mare miting, la care 
participă peste 10.000 de muncitori, 
reprezentanți ai întreprinderilor din 
raion. Hala este arhiplină ; nume­
roși oameni sînt cățărați pe instala­
ții, pe macarale, pe vagoane. Lozin­
ca „Să înflorească în veci prietenia 
romîno-sovietică", în limbile rusă și 
romînă, domină sala. De o parte și 
de alta a tribunei, se pot citi pe mari 
panouri lozinci în cinstea Partidu­
lui Comunist al Uniunii Sovietice, 
a Comitetului său Central, în cin­
stea Partidului Muncitoresc Romîn, 
a Comitetului său Central.

Bolțile marii hale vuiesc minute în 
șir de aclamațiile și uralele care sa­
lută apariția la tribună a tovarăși­
lor Nikita Sergheevici Hrușciov, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și a celor­
lalte persoane oficiale.

Mitingul este deschis de secreta­
rul comitetului de partid al uzinei, 
Nicolae Alexandru.

In cuvîntul său de salut, ing. Du­
mitru Miron, directorul uzinelor a 
spus :

— Vizita delegației de partid și 
guvernamentale sovietice în uzina 
noastră ne prilejuiește o mare bucu­
rie. Clipele sărbătorești, pe care lc 
trăim acum, vor rămîne mereu vil 
în inimile noastre, înscriindu-se ca 
un eveniment de seamă în istoria 
„Griviței Roșii".

în emoția cu care v-am așteptat, 
în atmosfera entuziastă de care este 
cuprinsă acum uzina noastră, vă ru­
găm, dragi tovarăși, să vedeți expre­
sia sentimentului de prietenie

(Continuare în pag. a 2-a)

Intr-una din secțiile uzinelor „Grivița Roșie"

Prietenie, unitate
Cine a avut fericirea să se afle 

la uzinele Grivița Roșie, nu va 
uita niciodată atmosfera sărbăto­
rească, entuziasmul care au dom­
nit acolo, in timpul vizitei înalți- 
lor daspeți sovietici, priveliștea 
miilor de oameni care ovafionau 
cu chipurile luminate de bucurie 
in timpul mitingului din hala va­
goanelor, convorbirile calde, pline 

J de dragoste și atenție pe care 
S conducătorul delegației sovietice 
fi le-a purtat pretutindeni în sec- 
ji /iile vizitate. Cu tofi cei cu care 
J a stat de vorbă Nikita Serghe- 
J evici Hrușciov a găsit subiecte de 
n discufii, apropiate, instructive 
5 pentru interlocutor, intr-un spirit 
î de bună dispoziție, vădind nu nu- 
j mai priceperea de a găsi drum 
!'• spre inimi, ci și o mare dragoste 

de oameni.

u Șeful delegației sovietice intră 
J în vorbă cu un muncitor. E monta- 
5 torul Hie P. loan. Tovarășul Hruș- 
i ciov se interesează de modul cum 
[i se face controlul pieselor folosite 
/ la motoare, apoi convorbirea a- 
î tinge problema pregătirii profesio- 
[i nale; oaspetele își amintește cu 
i cită greutate ajungeau să-și ridice 

calificarea muncitorii în trecut, 
' dă pilde din propria sa viată.

...O strîngere de mină căldu- 
I roasă, apoi alte întîlniri, alte dis­

cuții...
Trasatorul Marin Tatian va (ine 

minte totdeauna clipele pe care 
delegația sovietică le-a petrecut 

! în dreptul locului său de muncă, 
luarea aminte cu care membrii 

' acesteia l-au urmărit în timp ce 
i demonstra practic la masa de lu- 
j cru. Tovarășul Hrușciov s-a inte­

resat elfi ani are, dacă e căsă- 
I torit,> unde locuiește — prilej 
1 pentru Marin Tatian de a-i vorbi 

oaspetelui de apartamentul în care 
s-a mutat de curînd.

i Parcă pentru a confirma cuvin­
tele rostite cu cîteva minute 
înainte în legătură cu calificarea 
muncitorilor, la centrul de armă­
tură oaspeții întîlnesc un munci­
tor mai vîrstnic însoțit de un 
tînăr cu privire vioaie. Sînt strun­
garul Gheorghe Ene și Nicolae 

j Răzdoi, elev al școlii profesio­
nale. Conducătorul delegației so­
vietice îi urează să ajungă un 
strungar vrednic, aducîndu-i însă 
aminte că pentru aceasta se cere

1 multă sîrguință, pricepere, dra­
goste de meserie. Tînărul li răs­

I

punde că pentru aceasta se și 
străduiește ; numai așa poate răs­
plăti grija părintească cu care 
partidul și statul înconjoară tînă- 
ra generație.

în convorbirile delegației cu 
muncitorii, în discursurile rostite, 
a fost evocată ieri adesea eroica 
Griviță proletară din 1933, luptă­
toare — sub conducerea partidului 
— împotriva asupririi capita­
liste și a fascizării țării, spre care 
în acele zile își ațintea atenția 
clasa muncitoare din lumea în­
treagă In paginile ziarelor sovie­
tice, ale „Pravdei", „Izvestiei", au 
apărut atunci nu rareori articole 
de solidaritate cu lupta clasei mun­
citoare din Romînia. Au trecut a- 
proape treizeci de ani; cauza pen­
tru care au luptat ceferiștii de la 
Grivița Roșie a triumfat, poporul 
nostru a spulberat puterea capi­
taliștilor și a moșierilor, dar ge­
nerațiile vîrstnice ca și cele ce 
le-au urmat, trăiesc sentimentul 
aceleiași solidarități. Ea s-a 
exprimat la „Grivița Roșie" 
ieri prin multe mărturii grăitoare 
în măsură să dovedească unita­
tea oamenilor muncii din țările 
noastre, a partidelor marxist- 
leniniste, a popoarelor țărilor so­
cialiste. Un vechi participant la 
luptele din 1933, maistrul Dumi­
tru Ștefănescu, evoca în cuvîntul 
de salut rostit la miting, mani­
festările de solidaritate ale mun­
citorimii sovietice. Ne-am adus 
aminte de o altă evocare simi­
lară auzită anul trecut la Mos­
cova, din gura unui bătrîn mun­
citor sovietic Iakov Kondratiev, 
în timp ce delegația de partid și 
guvernamentală a țării noastre 
vizita o întreprindere moscovită. 
El vorbea de asemenea despre ac­
țiunile întreprinse de feroviarii 
sovietici în 1933 în sprijinul gre­
viștilor de la Grivița Roșie.

Pe atunci aceste forme de soli­
daritate erau mîini frățești de 
nădejde, care se întindeau pe 
deasupra barierei ridicată între 
cele două popoare, de clasele 
conducătoare ale vechii Romînii. 
Astăzi solidaritatea noastră se ex­
primă în lupta comună în familia 
frățească a țărilor socialiste. In 
uriașa hală a vagoanelor, la mi­
tingul celor peste zece mii de 
muncitori, această solidaritate s-a 
afirmat ieri într-o manifestare 
grandioasă.

B. BUZILĂ

Succese în întrecerea 
socialistă

• ★ ★

Economii de metal

BRAȘOV (de la corespondentul 
nostru). — Procedeele tehnice îna­
intate se extind tot mai mult în 
secțiile productive ale uzinelor „Hi­
dromecanica". La secția I-a meta­
lurgică s-a trecut la extinderea me­
todei de turnare cu maselote exo- 
terme, fapt ce aduce uzinei însem­
nate economii de metal. Astfel, față 
de 150 de tone piese cît era prevăzut 
pe întregul an s-au turnat pînă în 
prezent circa 200 tone piese din oțel, 
realizîndu-se însemnate economii și 
îmbunătățindu-se totodată calitatea 
produselor. Numai la tubinchent, 
piesă de la capul de erupție de 350 
atmosfere, prin folosirea acestei me­
tode de turnare se economisesc în- 
tr-un singur an 72 tone oțel lichid, 
cantitate din care se pot turna în 
plus toate piesele din oțel necesare 
pentru 12 capete de erupție.

Planul de producție

a fost depășit

Lucrătorii întreprinderilor de me­
canizare și transport forestier ob­
țin frumoase rezultate în întrecerea 
socialistă. De pildă, numai în luna 
trecută ei au transportat peste plan 
aproximativ 160.000 tone masă lem­
noasă. Demn de relevat este faptul 
că absolut toate întreprinderile și-au 
realizat și depășit planul de pro­
ducție pe perioada de la începutul 
anului și pînă acum. Cele mai bune 
rezultate le-au obținut I.M.T.F. 
Miercurea Ciuc, Piatra Neamț, Pi­
tești, Cluj, Brașov și Sebeș.

Se înfăptuiesc 

angajamentele

GHELAR (de la corespondentul 
nostru). — Colectivul de muncă de 
la exploatarea minieră Ghelar s-a 
angajat ca anul acesta să extragă 
10.000 tone minereu peste plan, să 
ridice conținutul metalic al minereu­
lui cu cel puțin 1 la sută și să rea­
lizeze 500.000 lei economii. Chiar 
din primele luni minerii și-au orga­
nizat munca în vederea respectării 
cuvîntului dat.

Ca urmare, de la începutul anu­
lui și pînă acum conținutul de me­
tal al minereului a crescut cu a- 
proape 5 la sută față de plan, s-au 
extras peste plan mai mult de 
10.000 tone minereu și s-au realizat 
peste 100.000 lei economii. Rezulta­
te frumoase au obținut echipele 
conduse de Nicolae Balici, loan 
Subțirelu, Aurel Zamfir, Victor Jalbă 
și alții.

------------- iinimiiiiînmimnin-------------

Au terminat 
repararea utilajului 

agricol
CONSTANȚA (de la coresponden­

tul nostru). — Mecanizatorii din 
cele 30 de stațiuni de mașini și trac­
toare din regiunea Dobrogea au ra­
portat Consiliului agricol regional 
că au terminat repararea întregu­
lui utilaj agricol destinat strîngerii 
recoltei. Au fost pregătite și revi­
zuite un număr de 1824 de combine 
tractate, 193 de combine autopro­
pulsate, 225 de secerători-legători, 
182 de batoze, 43 de prese de balo­
tat paie etc.

------------------------ iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiin------------------------

In raionul Călărași

Ultimele pregătiri 
în vederea strîngerii recoltei

In raionul Călărași, 
ca de altfel în în­
treaga țară, se fac ul­
timele pregătiri în ve­
derea recoltării celor 
33.551 de hectare cu 
cereale păioase, din 
care peste 31.000 hec­
tare cu grîu. In acest 
scop, consiliul agricol 
raional, conducerile 
gospodăriilor colective 
și ale S.M.T. au luat 
din timp o serie de 
măsuri organizatorice 
pentru strîngerea și 
înmagazinarea la timp 
și fără pierderi a noii 
recolte. în cele ce ur­
mează vom arăta cî­
teva din lucrările e- 
fectuate pînă în pre­
zent.

• Zilele acestea au 
avut loc ședințele sfa­

turilor S.M.T. la care 
au participat delegați 
din toate gospodăriile 
colective. Cele 272 de 
combine. 45 de batoze 
și secerătorile au fost 
reparate la timp și tri­
mise pe ogoarele gos­
podăriilor colective. 
De asemenea, au fost 
repartizate remoreile 
pentru transportul ce­
realelor. în același 
timp au fost reparate 
secerătorile pe care le 
au cele 40 de gospo­
dării colective existen­
te în raion, care au și 
fost repartizate pe bri­
găzi. Potrivit calcule­
lor făcute, rezultă că 
există condiții să se 
recolteze zilnic aproa­
pe 3.300 de hectare 
cu păioase.

Toate schimburile la nivelul sarcinilor
Din experiența colectivului 
de la laminorul de 650 mm. 

din Hunedoara

Cu cîteva luni în urmă, colecti­
vul de muncă al laminorului de 
650 mm. din Hunedoara a analizat 
din nou sarcinile de plan pe anul 
1962 și cîntărindu-și forțele ca un 
bun gospodar a hotărît: „In anul 
1962, vom da 18.700 tone de lami­
nate peste plan ; vom lamina toate 
proiilele la toleranțe negative ; vom 
mări procentul de scoatere a lami­
natelor pentru țevi de calitatea I 
pînă la 87 la sută etc.'.

După părerea muncitorilor, anga­
jamentele erau realizabile, dar se 
cerea să se rezolve cîteva proble­
me de organizare. Oamenii au a- 
preciat că trebuie să cunoască bine 
agregatele, să perfecționeze proce­
sul tehnologic și să folosească la 
maxim timpul de lucru.

încă din anul trecut, inginerul 
Ioan Voina era frămîntat de o idee 
îndrăzneață. El știa mai bine decît 
alții că industria are nevoie de me­
tal mult și bun, iar pentru asigu­
rarea lui se fac eforturi mari. Ade­
sea, inginerul cerceta dimensiunile 
profilelor și de fiecare data își în­
tărea convingerea că toleranțele în 
plus sînt prea mari, din care cauză 
se pierde o însemnată cantitate de 
metal. Așa că el a venit primul cu 
propunerea. Dar ideea laminării la 
toleranțe negative a frămîntat și 
alte minți, cîștigînd repede spriji­
nul întregului colectiv. Acum, totul 
pare simplu, dar în prealabil a fost 
nevoie de studii, încercări și mă­
suri pentru obișnuirea oamenilor 
cu noul procedeu, pentru crearea 
condițiilor tehnice de înfăptuire a 
lui. In mod practic, profilele lami­
nate se livrează măsurate în uni­
tăți de greutate și deci volumul sau 
suprafața nu figurează în evidența 
realizărilor proprii ale laminatori- 
lor. S-ar părea, la prima vedere, că 
acest lucru nu produce o schimba­
re esențială în realizarea indicilor 
de plan, dar economia națională 
cîștigă totuși o mare cantitate de 
oțel.

— Important este că noi am re­
zolvat această problemă — spunea 
cu satisfacție inginerul loan Voina. 
Prin laminarea la toleranță negati­
vă, economia națională cîștigă anul 
acesta, numai de la laminorul nos­
tru, metal care valorează peste 5 
milioane de lei.

Acesta a fost numai unul din 
obiectivele de care s-au ocupat la­
minatorii, dar tot atît de impor­
tante s-au dovedit și măsurile luate 
pentru ridicarea nivelului de cunoș­
tințe tehnice al muncitorilor, buna 
organizare a locului de muncă, 
perfecționarea tehnologiei, și mai 
ales pregătirea schimburilor pentru 
predarea și preluarea lor în plin 
mers. în ultima vreme, aproape 400 
de muncitori din secție au urmat 
diverse cursuri de ridicare a nive­
lului de cunoștințe profesionale. Cît 
de mult au ajutat aceste cursuri 
cuptorarilor să îmbunătățească re­
gimul termic al cuptoarelor, iar la- 
minatorilor și altor categorii de 
muncitori să răspundă mai bine 
cerințelor 1 Pe parcurs, s-au luat și 
alte măsuri, ca : urmărirea șarjelor 
de metal pe tot fluxul tehnologic 
pînă la pregătirea lor pentru expe-

• La cele cinci 
S.M.T^-uri existente în 
raion (Ciulnița, Ro- 
seți, Cuza Vodă, Cio­
cănești și Dragoș Vodă) 
au fost instruiți meca­
nizatorii care vor lu­
cra pe mașini în 
timpul recoltatului.

• în raionul Călă­
rași sînt trei baze de 
recepționare (Ciulnița, 
Călărași și Ghimpați), 
care vor asigura depo­
zitarea cerealelor con­
tractate cu statul. 
Pînă acum magaziile 
au fost curățate, vă­
ruite și dezinfectate. 
De asemenea au fost 
reparate selectoarele și 
utilajul necesar pentru 
buna manipulare și de­
pozitare a cerealelor. 

diete, analizarea condițiilor de lu­
cru înainte și după iiecare campa­
nie de laminare a oțelului rotund 
pentru țevi etc. Pe de altă parte, 
gospodărirea pieselor de schimb, 
pregătirea ghidajelor sau calitatea 
laminatelor au constituit obiectul 
discuțiilor în cadrul unor adunări 
ale comuniștilor și în consfătuirile 
de producție. De un real folos s-au 
dovedit ședințele scurte, care se țin 
pe schimburi și pe secție și în care 
se analizează deficiențele ivite și 
felul cum pot fi înlăturate.

Alături de măsurile organizato­
rice care au fost luate, un rol ho- 
tărîtor l-au constituit munca însu­
flețită și inițiativa oamenilor. Un 
panou situat la intrarea în secție 
arată că inovatorii aduc o impor­
tantă contribuție la perfecționarea 
producției. Acum, se vorbește tot 
mai mult despre noi dispozitive, 
despre marcatoare de profile, des­
pre mărirea vitezei de tăiere etc. 
Maiștrii Emil Petrică și Alexandru 
Savu, manevrantul loan Furca Peci, 
laminatorii loan Hanganu și Mafto- 
de Baidan sînt numai cîțiva dintre 
cei care s-au dovedit buni organi­
zatori ai producției și oameni cu 
multă inițiativă. La orice oră din zi 
sau din noapte, laminorul de 650 
mm. trebuie să producă. Alături de 
mașinile și instalațiile complexe 
veghează și muncesc, pe rind, lu­
crătorii cîte unui schimb. Sînt oa­
meni cu preocupări și cunoștințe 
care diferă mai mult sau mai puțin 
de la un schimb la altul, dar în 
focul muncii, se conturează tot mai 
mult o trăsătură comună a lor — 
dorința de a obține rezultate cît mai 
bune și de a ii în fruntea întrecerii, 
în primele două luni, schimbul con­
dus de Alex. Cira s-a situat pe 
primul loc. Apoi, schimbul lui loan 
Banciu a preluat conducerea.

★
In dimineața cînd am vizitat la­

minorul, Alex. Cîra cercetase din nou 
situația realizărilor pe schimburi. 
Mai trebuia puțin și schimbul lui ar 
fi trecut din nou pe primul loc. Nu­
mai că aceeași situație era și cu 
trei zile înainte. în timp ce el își 
aduna gîndurile, planificatorul sec­
ției făcea diverse calcule. In fie­
care lună din anul acesta, toate 
schimburile au depășit planul la 
oțel laminat și recepționat; toate 
profilele se laminează la toleranțe 
negative. Iar rebuturile au tost în 
mod substanțial reduse. Fârâ în­
doială că toate acestea constituie 
factori esențiali în înfăptuirea an­
gajamentelor luate de laminatori.

I. COJOCARU
corespondentul „Romîniei libere"

FOLOSIREA 
PĂȘUNILOR 
DE MUNTE

Colectiviștii din raionul Reghin 
sînt cunoscuți ca oameni pri- 
cepuți în creșterea animalelor. în 
vederea dezvoltării fermelor zoo­
tehnice ei folosesc cu bune re­
zultate pășunile de munte. Pînă 
acum cîțiva ani, în munții Căli- 
man, la peste 1.500 m altitudine, 
nu ajungeau animalele la pășu- 
nat. In prezent, pe aceste pășuni 
— care dau pe unele suprafețe 
producții de peste 15.000 kg de 
masă verde la hectar — se or­
ganizează tabere de vară pentru 
vaci și tineretul bovin, se stabi­
lesc tîrlele.

Așa precedează și colectiviștii 
din alte regiuni ale țării. Aflăm, 
de pildă, că unitățile agricole so­
cialiste din regiunea Banat au

ACTUALE
trimis în acest an pe pășunile de 
munte peste 20.000 de vite mari, 
de trei ori mai mult decît în 1961.

Este știut că pășunile naturale 
dau producții bogate de iarbă nu­
mai dacă sînt îngrijite periodic, 
iar pășunatul se face sistematic, 
pe tarlale. Pe pășunile de munte 
din Banat s-au făcut, pe unele 
suprafețe, defrișări de arborete 
dăunător, s-au aplicat îngrășă­
minte și s-au executat supraîn- 
sămînțări în vederea regenerării 
pajiștei Există prin urmare toate 
condițiile ca animalele să gă­
sească pe pășuni iarbă destulă 
ceea ce va avea ca urmare obți­
nerea unor producții ridicate de 
lapte, înregistrarea unor sporur 
zilnice mari în greutate.

Gospodăriile colective din ra­
ioanele Beiuș, Șimleu și Gurahon 
din regiunea Crișana au organi­
zat în acest an, pe scară mare 
întreținerea tineretului bovin pe 
pășunile din golurile de munte 
Pentru aceasta, s-au luat măsur 
de ridicare a unor construct! 
simple, care să servească pentru 
adăpostirea animalelor în timpu 
nopții sau în caz de ploaie.

Realizarea unor producții spo 
rite de lapte, carne, lină, la un 
preț de cost cît mai redus, im­
pune folosirea într-o măsură ș 
mai mare a pășunilor de munte 
Comitetele executive ale sfaturi 
lor populare au obligația să sta­
bilească — cu sprijinul consilii 
lor agricole și în colaborare cu 
organele Ministerului Economie 
Forestiere — terenurile din zona 
muntoasă care se pot pășuna, s< 
îndrume consiliile de conducere 
ale gospodăriilor colective să tri­
mită neîntîrziat acolo animalele 
în deosebi tineretul bovin și oile 
și să ia toate măsurile ca între­
ținerea unor astfel de pășuni să 
se desfășoare în cele mai bune 
condițiuni.



Pag. 2-a Rominia liberă Miercuri 20 iunie 1962 — nr. 5499

VIZITEIE DELEGAȚIEI DE PARTID SI GUVERNAMENTALE A UNIUNII SOVIETICE 
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MITINGUL DE LA UZINELE „GRIVIȚA ROglE"

La uzinele „Grivița Roșie44
(Urmare din pag. 1)

profund, statornic, de neclintit, pe 
care noi, ca si întregul nostru popor, 
îl nutrim față de poporul frate so­
vietic, față de gloriosul Partid Co­
munist al Uniunii Sovietice.

Sîntem bucuroși că în timpul vi­
zitei pe care ați făcut-o la noi în 
uzină, am putut să vă înfățișăm 
munca, realizările și perspectivele 
colectivului nostru. In anii puterii 
populare au fost reconstruite din 
temelii vechile ateliere, uzina noas­
tră și-a schimbat înfățișarea — au 
fost înălțate noi hale, au fost înlo­
cuite în mare măsură utilajele și 
mașinile-unelte vechi, au fost cons­
truite edificii moderne pentru ne­
voile social-culturale ale muncitori­
lor. Ca urmare a acestor măsuri, 
producția globală realizată în anul 
trecut a fost cu 93 la sută mai mare 
decît cea din 1938. Toate acestea 
sînt rezultatul eforturilor pline de 
însuflețire ale harnicilor noștri 
muncitori, sînt rodul înțeleptei po­
litici a Comitetului Central al parti­
dului nostru.

Pentru contribuția de seamă la 
lupta revoluționară a clasei munci­
toare, pentru rolul important în re­
facerea și normalizarea transportu­
rilor pe cale ferată, precum și în 
dezvoltarea economiei naționale, 
uzina noastră a fost de două ori de­
corată cu ordine ale Republicii 
Populare Romine.

Colectivul nostru este hotărît 
să-și îndeplinească cu succes și pe 
viitor noile sarcini încredințate de 
partid, să înalțe tot mai sus presti­
giul uzinei.

Colectivul „Grivițel Roșii", ca și 
întregul nostru popor, dă o Înaltă 
prețuire uriașelor succese obținute 
de oamenii sovietici, care, transpu- 
nînd în viață istoricele hotărîri ale 
Congresului al XXII-lea al Parti­
dului Comunist al Uniunii Sovietice 
înscriu zi de zi noi fapte mărețe 
ale construcției comunismului. Țara 
Marelui Octombrie, care prima în 
lume a doborît puterea moșierilor și 
capitaliștilor, dă astăzi omenirii 
exemplul strălucit al forței socia­
lismului biruitor, obținînd victorii 
epocale în știință și tehnică, în eco­
nomie și cultură. Aceste succese și 
succesele celorlalte țări socialiste

La Institutul de cercetări pentru cereale 
și plante tehnice de la Fundulea

înalții oaspeți primesc explicații de la specialiștii institutului Fotot agerpres

Delegația sovietică, în frunte cu 
N. S. Hrușciov, împreună cu tcvară. 
șii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion 
Gheorghe Maurer, Nicolae Ceaușes- 
cu, Alexandru Moghioroș și Mihai 
Dalea și alte persoane oficiale, au 
vizitat marți după-amiază Institutul 
de cercetări pentru cereale și plan­
te tehnice de la Fundulea.

Numeroși locuitori din localitățile 
situate pe traseu au ieșit să salute 
pe oaspeți.

La intrarea în comuna Brănești ei 
au fost întîmpinați cu căldură de mii 
de colectiviști, de conducători ai or­
ganelor de partid și de stat ale re­
giunii București și ale raionului Le- 
hliu.

Tovarășul Gheorghe Necula, mem­
bru al C.C. al P.M.R., erim-secretar

/a mijlocul colectiviștilor
De la Fundulea, coloana oficială 

de mașini se îndreaptă spre satul 
Ceacu, comuna Cuza Vodă din re­
giunea București.

Mii de colectiviști, mecanizatori 
din S.M.T., lucrători din G.A.S. au 
ieșit pe întregul parcurs în întîm- 
pinarea delegației. La intrarea în 
sat, pe un arc de triumf, împodobit 
cu ghirlande de verdeață, era în­
scrisă urarea: „Bine ați venit, dragi 
oaspeți sovietici".

De aici, un mare grup de colecti­
viști călări, îmbrăcați în costume 
naționale, au încadrat coloana de 
mașini pînă la sediul gospodăriei. 
Aproape 20 000 de locuitori din Cuza 
Vodă și din împrejurimi s-au adunat 
în jurul sediului gospodăriei, pen­
tru a saluta pe oaspeți. Răsună în­
delung aplauze și ovații pentru prie­
tenia de nezdruncinat dintre po­
poarele romîn și sovietic.

în întîmpinarea oaspeților au venit 
reprezentanți al organelor raionale 
și comunale de partid și de stat. 

constituie pentru oamenii muncii de 
pretutindeni exemple mobilizatoare 
în lupta pentru eliberarea de ex­
ploatare.

Mulțumim fierbinte tovarășului 
Hrușciov și celorlalți membri ai de­
legației, a spus în încheiere vorbi­
torul, pentru cinstea pe care ne-au 
făcut-o vizitîndu-ne uzina.

Dumitru Ștefănescu, muncitor la 
„Grivița Roșie", participant la lupte­
le din 1933, care a luat apoi cu- 
vîntul a spus :

— Muncitorii „Griviței Roșii" vă 
întîmpină cu inimile deschise, pline 
de bucurie, așa cum este In firea 
poporului nostru să-și întimpine 
prietenii buni.

Sîntem adunați aici oameni din 
diferite generații pentru a saluta pe 
înalții noștri oaspeți. Cei mai tineri 
cunosc din povestiri, cei mai vîrst- 
nici din zilele trăite de ei înșiși isto­
ria frămîntată a „Griviței" — cita­
delă muncitorească cu vechi tradi­
ții de luptă revoluționară. Aici, la 
„Grivița Roșie", în urmă cu aproape 
30 de ani, muncitorimea ceferistă, cu 
sprijinul activ al celorlalte detașa­
mente ale clasei muncitoare din 
țara noastră, a înscris o pagină glo­
rioasă în istoria luptei revoluționare 
a poporului nostru. In fruntea mun­
citorilor au stat cei mai buni dintre 
noi, comuniștii. Ne mindrim că din 
rîndurile celor care au condus eroi­
cele bătălii de clasă din anul 1933, 
s-au ridicat încercați conducători ai 
partidului, ai clasei muncitoare și 
ai întregului popor în frunte cu 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Tradițiile luptelor de la „Grivița" 
au fost păstrate cu sfințenie de cefe­
riști. Ingăduindu-ne o comparație : 
am putea spune că așa cum mun­
citorii de la Putilov nu au încetat 
lupta după revoluția din 1905, tot 
așa și muncitorii noștri, conduși de 
eroicul Partid Comunist, au conti­
nuat să lupte și după 1933 împotri­
va fascizării țării, a dictaturii mili- 
taro-fasciste, participînd activ la 
insurecția armată din august 1944, 
iar după eliberarea țării constitu­
ind un detașament de bază al luptei 
poporului nostru în construcția so­
cialistă.

Intre muncitorii romîni și munci­
torii sovietici, între poporul romîn 
și poporul sovietic, a spus în con­

al Comitetului regional București al 
P.M.R., a urat delegației bun sosit 
pe teritoriul regiunii.

Din mulțimea, care ovaționează 
minute în șir, se desprinde Iancu 
Ruse, cel mai bătrîn colectivist din 
Brănești, care — după o străveche 
datină romînească — oferă tovară­
șului N. S. Hrușciov pîine și sare. 
Fete îmbrăcate în costume naționale 
și copii înmînează oaspeților flori, în 
semn de caldă prietenie.

De aici, delegația se îndreaptă 
spre Institutul de la Fundulea.

Vizitarea institutului începe cu 
sectorul culturilor irigate. Delegația 
trece apoi prin alte sectoare de pro­
ducție : zootehnic, mecanic, cîmpul 
secției de agrotehnică a culturilor 
neirigate, cel de ameliorare a cerea-

Din mulțime își face apariția unul 
din cei mai buni colectiviști din 
Ceacu, Tănase Mitea, împreună cu 
tinerele colectiviste Alexandrina 
Petre și Elena Slav, îmbrăcate în 
costume naționale, care-i întîmpină 
pe oaspeți cu pîine și sare. Pionierii 
le oferă flori, cravate roșii și ’n- 
signe.

Mulțumind pentru înalta cinste ce 
li se face prin vizita la gospodăria 
lor, președintele gospodăriei, Gheor­
ghe Peicu, îi poftește pe oaspeți în 
sediul gospodăriei, rugîndu-i să se 
simtă ca la ei acasă. El le împărtă­
șește succesele gospodăriei, devenită 
multimilionară încă din anul 1956.

Tovarășii N. S. Hrușciov, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și celelalte persoane 
oficiale au vizitat gospodăria, între- 
ținîndu-se cu colectiviștii.

Pe terenul de sport al comunei, 
unde a fost amenajată o mare tri­
bună, a avut loc un miting.

Tribuna este străjuită de portre­
tele tovarășilor N. S. Hrușoioy și 

tinuare vorbitorul, există strînse le­
gături de prietenie, colaborare și 
unitate, așa cum există între toate 
popoarele care luptă pentru țelul 
comun al comunismului. Pentru în­
tărirea continuă a acestei prietenii 
acționează în permanență conduceri­
le de partid și de stat din țările 
noastre. Noi muncitorii știm că în­
tre Partidul Muncitoresc Romîn și 
Partidul Comunist al Uniunii Sovie­
tice sînt cele mai frățești relații, 
bazate pe temelia de granit a învă­
țăturii marxist-leniniste.

Pentru fiecare om al muncii de la 
noi, prietenia cu Uniunea Sovietică, 
unitatea și colaborarea frățească cu 
toate statele socialiste, sînt prețioase 
ca lumina ochilor. Și, într-adevăr, 
așa cum o veche și înțeleaptă zica­
lă rominească spune că unirea face 
puterea, pășind alături de milioane 
de frați ai noștri în lagărul păcii și 
socialismului, ne simțim mai dîrzi, 
mai puternici.

Ca muncitor mai vîrstnic, sînt fe­
ricit că trăiesc acești ani cînd patria 
noastră înflorește sub soarele socia­
lismului biruitor, cînd comunismul 
— visul drag al omenirii muncitoa­
re — devine realitate în Uniunea 
Sovietică, și, nu peste mult timp, va 
fi realitate și în țara noastră.

Sînt foarte bucuros, iubite tova­
rășe Hrușciov, că am putut să vă 
cunosc pe dumneavoastră, vrednic 
fiu al clasei muncitoare, dîrz și neo­
bosit luptător pentru triumful cauzei 
comunismului și păcii, ca și pe cei­
lalți membri ai delegației sovietice.

Din inimile noastre pline de bucu­
ria prilejuită de vizita dv. trimitem 
un salut fierbinte gloriosului popor 
sovietic.

Apoi iau cuvîntul tovarășii 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și N. S. 
Hrușciov. Cuvîntările sînt sublinia­
te în numeroase rînduri de aplauze 
furtunoase și ovații îndelung repe­
tate. Expresie a sentimentelor care 
însuflețesc pe oricare om al muncii 
din țara noastră, mulțimea scandea­
ză îndelung: „R.P.R. — U.R.S.S.
sînt în veci prietene", „P.M.R. — 
P.C.U.S.", „Vom munci și vom lupta, 
pacea o vom apăra".

în aplauzele și uralele puternice 
ale miilor de participant, tovarășii 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și N. S. 
Hrușciov se îmbrățișează călduros.

lelor, culturile de grîu și loturile de 
porumb pentru hibridare etc.

în timpul vizitei, tovarășul Nico­
lae Giosan, vicepreședinte al Consi­
liului Superior al Agriculturii, di­
rector general al Institutului cen­
tral de cercetări agricole, precum și 
alți specialiști au dat explicații oas­
peților.

După vizitarea sectoarelor de pro­
ducție și a eîmpurilor experimenta­
le, în sediul institutului a avut loc 
o convorbire cu privire la activi­
tatea de cercetare științifică și la 
producția agricolă.

La sfîrșitul vizitei tovarășul Nico­
lae Giosan a oferit oaspeților albu­
me cuprinzînd aspecte din activi­
tatea institutului.

fifiw Ceacu
Gheorghe Gheorghiu-Dej, încadrate 
de drapelele de stat ale celor două 
țări prietene. De o parte și de alta 
a ei sînt înscrise în limbile romînă 
și rusă lozinci în cinstea Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice și a 
Partidului Muncitoresc Romin.

Mitingul a fost deschis de tov. Gh. 
Necula.

Au rostit scurte cuvîntări de sa­
lut președintele gospodăriei agricole 
colective, Gheorghe Peicu, și colec­
tivista Maria Pantilie, crescătoare 
fruntașe de păsări.

Prirpiți cu puternice aplauze, au 
luat cuvîntul tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și N. S. Hrușciov.

Cuvîntările au fost subliniate în 
repetate rînduri prin ovații și urale 
îndelungi.

La plecare, în amintirea vizitei, 
oaspeților le-au fost oferite daruri 
din pertea Comitetului regional de 
partid, Sfatului popular regional și 
din partea colectiviștilor din Ceacu.

(Agerpres)

Dragi tovarăși,

Sînt două zile de cînd în mijlocul 
poporului romîn se află scumpii 
noștri oaspeți, solii marelui popor 
sovietic, delegația de partid și gu­
vernamentală în frunte cu primul 
secretar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniunii So­
vietice și șeful guvernului sovietic, 
militant neobosit pentru triumful 
ideilor marxism-leninismului, tovară­
șul Nikita Sergheevici Hrușciov. 
(urale prelungite).

Pretutindeni, oamenii muncii i-au 
întîmpinat pe membrii delegației so­
vietice într-o atmosferă sărbăto­
rească, exprimtnd sentimentele de 
stimă și dragoste frățească ale po­
porului romîn față de poporul sovie­
tic, marele șl încercatul nostru 
prieten.

Convorbirile între delegația romî- 
nă și delegația sovietică se desfă­
șoară în spiritul deplinei înțelegeri 
reciproce, care a caracterizat întot­
deauna relațiile frățești dintre parti­
dele noastre, dintre țările noastre 
socialiste.

Tradiția prieteniei și solidarității 
cu Patria lui Octombrie, cu gloriosul 
partid al lui Lenin străbate ca 
un fir roșu întreaga istorie a 
mișcării muncitorești revoluționare 
din Romînia. a partidului nostru. 
Din primele zile după victoria Revo­
luției din Octombrie, clasa noastră 
muncitoare a fost stegarul luptei 
pentru prietenie cu Uniunea Sovie­
tică. Intr-unui din primele manifes­
te ale comuniștilor romîni se spu­
nea : „Vom întinde deasupra capete­
lor unor oligarhii Învechite în rele 
și crime și deasupra uneltirilor lor 
criminale pentru un nou măcel — 
mina noastră, zdravănă și bătătorită, 
de solidaritate și frăție, fraților ruși 
care duc cea mai eroică luptă pen­
tru eliberarea tuturor popoarelor" 
(aplauze vii, puternice). Cuvinte e- 
moționante, pornite din inimă, în 
care-și găseau ecoul dragostea fier­
binte și admirația față de poporul 
sovietic care, pășind primul pe căi 
neexplorate ale istoriei, deschidea în 
fața întregii omeniri calea viitorului.

De-a lungul anilor grei ai stăpî- 
nirii burghezo-moșierești, înfruntînd 
cu eroism temnițele și plutoanele 
de execuție, comuniștii au răspîndit 
în mase adevărul despre primul stat 
al muncitorilor și țăranilor. Veștile 
despre primele cincinaluri, despre 
realitățile din țara fără șomaj 
și exploatare erau urmărite cu ar­
zător interes de muncitori, țărani, 
de intelectualitatea înaintată. Fiecare 
victorie a poporului sovietic în con­
struirea noii orînduiri sociale insufla 
comuniștilor și celorlalți oameni ai 
muncii din țara noastră curaj și în­
credere în propriile lor forțe, le în­
tărea convingerea in biruința cauzei 
socialismului.

In anii grei al războiului hitlerist, 
strălucitele victorii ale Armatei So­
vietice insuflau un puternic avînt 
luptei patrioților romîni care, în 
frunte cu comuniștii, luptau cu ab­
negație împotriva dictaturii militaro- 
fasciste și războiului antisovietic, 
luptă ce a culminat cu insurecția 
armată din august 1944, răsturnarea 
regimului fascist și întoarcerea ar­
melor de către Romînia împotriva 
Germaniei hitleriste. Niciodată nu 
va uita poporul nostru că în lupta 
sa pentru eliberarea patriei de sub 
jugul fascist a primit puternicul 
sprijin frățesc, internaționalist, al 
poporului sovietic, (aplauze înde­
lungi, urale).

Nicicînd nu se va șterge în inima 
poporului romîn recunoștința fierbin­
te față de eroicii ostași șl ofițeri ai 
glorioasei Armate Sovietice, care 
și-au vărsat sîngele pentru elibera­
rea țării noastre. In anii puterii 
populare s-au închegat între Romî­
nia și Uniunea Sovietică relații de 
sinceră prietenie și frăție, așa cum 
pot exista numai între popoare care 
pășesc umăr lîngă umăr spre același 
țel. Prietenia de nezdruncinat dintre 
Republica Populară Romînă și Uniu­
nea Sovietică este cauza scumpă a 
întregului popor romîn.

Dragi tovarăși,
Alături de muncitorii, inginerii și 

tehnicienii uzinelor „Grivița Roșie" 
ne exprimăm marea bucurie de a 
avea aici, în mijlocul nostru, pe to­
varășul Nikita Sergheevici Hruș­
ciov, delegația de partid și guver­
namentală a Uniunii Sovietice, 
(urale) Grivița a fost centrul mari­
lor bătălii proletare din februarie 
1933, organizate de Partidul Comu­
nist Romîn împotriva exploatării ca­
pitaliste și înfeudării țării mono­
polurilor imperialiste, împotriva fas­
cismului și a pregătirilor de război 
antisovietic.

Luptele din februarie 1933 îndrep­
tate împotriva jafului capitalist și 
politicii de fascizare a țării repre­
zintă, prin întreaga lor desfășurare 
ca și prin urmările lor, un moment 
de cotitură în istoria partidului și 
a întregii mișcări muncitorești. Ele 
au sporit imens prestigiul clasei 
muncitoare ca cea mai înaintată 
forță socială, prevestind luptele ce 
aveau să ducă la cucerirea puterii 
de către oamenii muncii de la ora­
șe și sate.

In acele zile a răzbătut pînă la 
noi glasul clasei muncitoare sovieti­
ce, care și-a exprimat solidaritatea 
de clasă cu muncitorimea romînă, 
cu lupta sa eroică.

Eroismul și spiritul de sacrificiu 
al ceferiștilor „Griviței Roșii" s-au 
manifestat din plin în perioada răs­
turnării dictaturii fasciste, în lupta 
dîrză pentru instaurarea puterii 
populare, ca și în munca plină de 
abnegație din anii regimului demo­
crat-popular pentru refacerea și dez­
voltarea economică a țării.

Din rîndurile ceferiștilor s-au for­
mat sute șl sute de cadre valoroa­

Cu vin ta rea tovarășului
Gheorghe Gheorghiu-Dej

se, care își îndeplinesc cu devota­
ment și înalt spirit de răspundere 
datoria în aparatul de partid, de 
stat și economic.

Pentru colectivul uzinelor „Grivi­
ța Roșie" se deschid acum noi pers­
pective de afirmare a muncii sale 
creatoare pe frontul construcției so­
cialiste. Ținînd seama de cerințele 
noi de dezvoltare ale economiei 
noastre naționale, Uzinele „Grivița 
Roșie" se reprofilează în vederea 
construcției de mașini pentru indus­
tria chimică. Sîntem convinși, dragi 
tovarăși, că veți îndeplini cu cinste 
noile sarcini de mare însemnătate 
încredințate de partid șl guvern, do- 
vedindu-vă și de acum înainte la 
înălțimea glorioaselor voastre tradi­
ții revoluționare, scumpe clasei 
noastre muncitoare, întregului popor, 
(aplauze puternice).

Tovarăși,
Oamenii muncii din țara noastră 

urmăresc cu admirație munca poporu­
lui sovietic care, însuflețit de pers­
pectiva ca încă actuala generație să 
trăiască în comunism, traduce în 
viață politica leninistă a Partidului 
Comunist, înfăptuind cu avînt planul 
grandios de construire a societății 
comuniste-

Victoriile Uniunii Sovietice în 
realizarea sarcinilor istorice stabili­
te de cel de-al XXII-lea Congres 
al Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, realizările sale epocale în 
domeniul științei și tehnicii, al folo­
sirii energiei nucleare în scopuri 
pașnice și cuceririi Cosmosului, rit­
mul susținut de dezvoltare a econo­
miei demonstrează întregii lumi su­
perioritatea orînduirii socialiste față 
de orînduirea capitalistă, uriașele 
posibiiități pe care le creează socia­
lismul și comunismul pentru înain­
tarea omenirii spre cele mai înalte 
cuimi ale civilizației.

Nu mai este departe vremea cînd 
Uniunea Sovietică va cuceri primul 
loc în lume în ce privește produc­
ția calculată pe cap de locuitor, 
ceea ce va însemna o victorie isto­
rică a socialismului în întrecerea cu 
capitalismul (vii aplauze). întreaga po- 
litică a Partidului Comunist al Uniu­
nii Sovietice este îndreptată spre 
înfăptuirea țelului suprem al politi­
cii sale — ridicarea bunăstării 
poporului, satisfacerea cît mai de­
plină a cerințelor materiale și spi­
rituale ale oamenilor sovietici.

In prevederile Programului Parti­
dului Comunist al Uniunii Sovietice, 
oamenii muncii din toate țările gă­
sesc pentru întîia oară tabloul con­
cret al societății comuniste, căile 
sigure care duc la comunism, la 
instaurarea pe pămînt a domniei 
Păcii. Muncii. Libertății, Egalității, 
Frăției și Fericirii tuturor popoare­
lor. (urale).

Poporul sovietic, cu prețul multor 
sacrificii șl biruind nenumărate 
greutăți, a acumulat în construcția 
socialismului și comunismului o 
uriașă experiență, care constituie o 
cucerire din cele mai prețioase ale 
mișcării comuniste și muncitorești 
mondiale. Experiența istorică a 
Uniunii Sovietice a pus pentru pri­
ma oară în evidență șl a verificat 
în practică legile generale obiecti­
ve ale transformării socialiste a so­
cietății. Experiența Romtniei și a ce­
lorlalte state socialiste a confirmat, 
în condițiile concrete specifice fie­
căreia dintre ele, caracterul univer­
sal valabil al acestor legi.

Minunatele înfăptuiri ale poporu­
lui sovietic, strîns unit în jurul 
Partidului Comunist al Uniunii So­
vietice. al Comitetului său Central 
leninist în frunte cu tovarășul Ni­
kita Sergheevici Hrușciov, sporesc 
mereu forța de atracție a socialis­
mului în întreaga lume, (urale).

Tovarăși,
Poporul romîn pășește cu hotărîre 

pe calea deschisă de Marele Octom­
brie, ideile atotbiruitoare ale leni­
nismului triumfă și în patria noastră.

Plenara recentă a Comitetului 
Central al partidului și Sesiunea 
extraordinară a Marii Adunări Na­
ționale consacrată terminării colec­
tivizării agriculturii au consfințit 
victoria definitivă a socialismului la 
orașe și sate, (urale) Obiectivele 
stabilite de Congresul al III-lea al 
partidului se îndeplinesc cu succes.

Eforturile pline de abnegație ale 
clasei muncitoare, țărănimii, inte­
lectualității își arată roadele oglin­
dite în creșterea producției indus­
triale și agricole potrivit prevederi­
lor planului de stat, în dezvoltarea 
echilibrată a tuturor ramurilor eco­
nomiei naționale și ridicarea siste­
matică a nivelului de trai al celor 
ce muncesc. Producția industrială 
globală realizată în primele cinci 
luni ale acestui an este cu peste 14 
la sută mai mare decît producția 
din perioada corespunzătoare a anu­
lui trecut. O muncă plină de avînt 
se desfășoară pe ogoare pentru asi­
gurarea unei recolte bogate. Parti­
dul continuă cu consecvență politi­
ca leninistă de dezvoltare a bazei 
tehnico-materiale a socialismului, pe 
calea creșterii susținute a forțelor 
de producție, perfecționarea neînce­
tată a producției prin promovarea 
tehnicii celei mai înalte, sprijinin- 
du-se în primul rînd pe valorifica­
rea cît maj deplină a resurselor 
materiale "ale țării.

Din experiența Partidului Comu­
nist al Uniunii Sovietice și din pro­
pria noastră experiență am învățat 
să rezolvăm problemele complexe 
ale construirii noii orînduiri potrivit 
cerințelor fiecărei etape, biruind 
greutățile inerente și ținînd seama 
necontenit de schimbările care au 
loc în economie, în conștiința oa­
menilor, în întreaga societate.

Poporul romin este conștient că 
succesele obținute în dezvoltarea 
economiei și culturii socialiste, In 
ridicarea nivelului său de trai sînt 

indisolubil legate de relațiile de 
colaborare și într-ajutorare statorni­
cite între țările socialiste, și în primul 
rînd, de sprijinul multilateral, cu 
adevărat frățesc, primit din partea 
Uniunii Sovietice în toate domeniile 
de activitate, și îndeosebi în dezvol­
tarea forțelor de producție ale țării, 
(aplauze puternice).

Poporul romîn înaintează, în strîn- 
să unire cu celelalte țări ale lagă­
rului socialist, spre mărețul țel co­
mun — construirea socialismului și 
comunismului. Sistemul socialist mon­
dial a devenit forța hotărttoare a 
dezvoltării societății. Prin munca sa 
creatoare, poporul nostru își aduce 
contribuția Ia întărirea forței econo­
mice a lagărului socialist, la efortu­
rile comune ale țărilor sistemului 
socialist mondial, pentru a obține 
victoria socialismului în întrecerea 
economică cu capitalismul.

Partidul Muncitoresc Romîn, că- 
lăuzindu-se cu neabătută consecven­
ță după ideile Declarațiilor Consfă­
tuirilor de la Moscova din 1957 și 
1960, consideră ca o înaltă datorie 
să militeze cu consecvență pentru 
întărirea continuă a lagărului socia­
list mondial, a mișcării comuniste 
și muncitorești internaționale, sub 
steagul atotbiruitor al marxism-leni­
nismului. (aplauze) Forța noastră stă 
în coeziunea de monolit a popoare­
lor de peste un miliard de oameni 
care construiesc noua orînduire so­
cială, a zecilor de milioane de comu­
niști din întreaga lume pe care îi 
unesc principiile internaționalismului 
proletar, comunitatea de idei și mă­
rețul țel comun. întreaga desfășura­
re a evenimentelor internaționale 
demonstrează că existența și întă­
rirea continuă a sistemului mondial 
socialist este cea mai puternică che­
zășie a victoriei socialismului și 
păcii, (aplauze furtunoase).

Tovarăși,
Strălucitele realizări ale Uniunii 

Sovietice, înfăptuirile celorlaltiț țări 
socialiste sînt cel mai convingător 
propagandist pentru socialism, ele 
îmbărbătează popoarele în lupta 
pentru progres social, pentru o 'viață 
mai bună. Victoriile socialisiliului, 
orînduirea tînără, viguroasă, fac să 
apară șl mai evidente bolile de ne­
vindecat ale capitalismului.

în ultimul timp, apologeții capita­
lismului folosesc adesea cuvîntul 
„miracol", referindu-se la o oare­
care înviorare a afacerilor în unele 
țări occidentale. Crahul de la bursa 
din New York, urmat de puternice 
oscilări la alte burse, care au pro­
dus neliniște în lumea oamenilor 
de afaceri, demonstrează sugestiv 
instabilitatea economică proprie sis­
temului capitalist.

Chiar dacă în unele țări capita­
liste se ajunge pentru scurtă vreme 
la o conjunctură „mai bună", cine 
profită de pe urma acestei situații ? 
Cum se spune : unii cu foloasele, 
alții cu ponoasele. Marii monopoliști 
își sporesc și mai mult cîștigurile, 
iar masele largi ale oamenilor mun­
cii suportă povara cheltuielilor mi­
litare, care se ridică la sume fabu­
loase, urmările scumpetei provocate 
de inflație, sînt victime ale măsuri­
lor de intensificare a ritmului mun­
cii, de „perfecționare" a sistemului 
de exploatare.

Aceste realități crude spulberă 
basmele cu privire la „armonia de 
clasă", la „statul bunăstării genera­
le". Grevele muncitorești împotriva 
exploatării capitaliste au luat în ul­
timii ani o mare amploare în țările 
capitaliste; numărul greviștilor a 
crescut de la 23 milioane în 1957 la 
53 milioane în 1960 și peste 60 mi­
lioane în 1961. Eroica luptă a prole­
tariatului spaniol, care a zgu­
duit odiosul regim al călăului Fran­
co, a arătat că un sfert de veac de 
crîncenă dictatură fascistă n-a putut 
îngenunchia un popor însetat de 
libertate, (aplauze) Clasa muncitoare 
din țara noastră urmărește cu un 
sentiment de caldă simpatie și soli­
daritate lupta clasei muncitoare din 
țările capitaliste, pentru interesele 
ei vitale, pentru drepturi și liber­
tăți democratice, pentru o viață mai 
bună, (aplauze)

Tovarăși,
Popoarele țărilor socialiste, con- 

sacrîndu-și toate forțele muncii 
creatoare pentru înflorirea patriilor 
lor, luptă fără preget pentru stator­
nicirea unei păci trainice, pentru re­
lații de colaborare și prietenie între 
toate popoarele, (aplauze) Linia ge­
nerală a politicii externe a țărilor 
lagărului socialist este politica 
coexistenței pașnice, singura alterna­
tivă rațională a unul război termo­
nuclear, a unei catastrofe cu urmări 
incalculabile pentru omenire. Aceas­
tă politică corespunde aspirațiilor și 
intereselor vitale ale întregii ome­
niri, în promovarea ei sînt intere­
sate toate popoarele.

Cu cîteva zile în urmă, vorbind 
în fața noii promoții de ofițeri ai 
Academiei Militare de la West 
Point, președintele Kennedy a afir­
mat că „problemele fundamentale 
care stau în fața lumii nu sînt sus­
ceptibile de a primi o soluție mili­
tară".

Iată considerații realiste care ar 
găsi pretutindeni un ecou favorabil 
cu condiția ca faptele, acțiunile prac­
tice să corespundă vorbelor — 
acesta fiind singurul criteriu pe ba­
za căruia popoarele judecă politica 
guvernelor. Evoluția evenimentelor 
internaționale este însă departe de 
a confirma existența unei concor­
danțe între vorbele și faptele foru­
rilor conducătoare din Occident. 
După cum știți, cercurile agresive 
din S U.A. și aliații lor din cadrul 

N.A.T.O. întrețin în diferite pAQl 
ale lumii focare de încordare, in­
tensifică cursa înarmărilor, au re­
luat experiențele nucleare, tergi­
versează realizarea unui acord în 
cadrul tratativelor pentru dezarmare 
de la Geneva. Pe insula Christmas 
din Oceanul Pacific se succed ex­
ploziile nucleare, iar recent, la nu­
mai cîteva zile după ce guvernul 
american șl-a afirmat solemn dorin­
ța de a ajunge la o înțelegere cu 
privire la elaborarea unul program 
de folosire a spațiului cosmic ex­
clusiv în scopuri pașnice, Washing­
tonul a anunțat că se pregătește să 
efectueze explozii nucleare șl în 
Cosmos, ceea ce a stlrnlt o puter­
nică mtnie și indignare în toate ță­
rile. Prin aceasta guvernul ameri­
can și-a asumat o grea răspundere. 
Este întrutotul justă poziția Uniunii 
Sovietice, care a arătat că va fi ne­
voită să ia măsuri corespunzătoare 
pentru asigurarea țărilor socialiste 
și a tuturor țărilor iubitoare de 
pace.

Sînt încă vii In amintirea voastră 
suferințele șl distrugerile pricinuite 
de războiul dezlănțuit de Germania 
hitleristă.

împingerea Romîniel în criminalul 
război antisovietic a avut consecințe 
dezastruoase pentru poporul nostru. 
Economia națională a fost înfeudată 
Germaniei hitleriste, petrolul, grîul 
și alte bogății ale țării — jefuite 
pentru nevoile mașinii de război fas­
ciste. floarea tineretului trimisă să 
moară pentru o cauză străină și po­
trivnică intereselor naționale ale 
poporului romîn. După eliberarea ță­
rii de sub jugul fascist, poporul 
nostru a muncit cu abnegație pen­
tru a lecui rănile pricinuite de răz­
boiul hitlerist și de dictatura fascis­
tă. Ați ridicat din ruine, cu mîinile 
voastre, Atelierele „Grivița". Calea 
Griviței, pe care războiul a pustiit-o, 
nu numai că a renăscut din cenușă, 
dar cu noile ei blocuri de locuințe 
a devenit una din podoabele Capi­
talei, simbolizînd schimbarea la față 
a întregii țări sub razele ' soarelui 
dătător de viață al socialismului, 
(urale prelungite) In strînsă unire 
cu popoarele Uniunii Sovietice, ale 
celorlalte țări socialiste, poporul 
nostru este hotărît să apere munca 
sa pașnică și creatoare !

O problemă internațională care se 
află în centrul atenției opiniei pu­
blice mondiale este problema ger­
mană.

A venit timpul ca prin lichidarea 
rămășițelor celui de-al doilea război 
mondial să îndepărtări, norii ce în­
tunecă cerul Europe/ Exprimînd 
voința popoarelor țărilor socialiste. 
Comitetul Politic Consultativ al sta­
telor participante la Tratatul de la 
Varșovia a reafirmat hotărîrea fermă 
de a asigura reglementarea pașnică 
germană prin încheierea unul tratat 
de pace, lichidarea pe această bază 
a regimului de ocupație în Berlinul 
occidental și transformarea acestuia 
în oraș liber. Reglementarea pașnică 
cu Germania, crearea unul climat de 
pace și securitate în centrul conti­
nentului european corespunde inte­
reselor tuturor popoarelor europene 
— atît din răsărit, cît și din apus.

Prestigiul internațional al Uniunii 
Sovietice, al țărilor socialiste este 
azi mai mare ca orieînd. Popoarele 
lumii s-au convins pe baza pro­
priei lor experiențe că lagărul 
socialist este principala forță care 
se ridică în apărarea păcii. Ele 
nutresc o recunoștință fierbinte 
față de Uniunea Sovietică și cele­
lalte țări socialiste care prin politi­
ca lor externă, activă și clarvăză­
toare contribuie la izolarea continuă 
a cercurilor agresive, la unirea tot 
mai strînsă a forțelor păcii- Politi­
ca externă, leninistă a țărilor socia­
liste, îmbinînd o înaltă principialita­
te cu elasticitatea în folosirea tu­
turor posibilităților practice de slă-, 
bire a încordării internaționale, este 
caracterizată printr-un inepuizabil 
spirit de inițiativă și o neslăbită 
perseverență în soluționarea pașni­
că a problemelor internaționale. 
Aducîndu-și propria contribuție la 
lupta pentru apărarea păcii, Repu­
blica Populară Romînă sprijină cu 
hotărîre acțiunile de uriașă însem­
nătate întreprinse de Uniunea So­
vietică, pentru realizarea unui cli­
mat de înțelegere și cooperare în­
tre state, pentru dezarmare generală 
și totală, pentru crearea unei lumi 
fără războaie și fără arme, (vii a- 
plauze).

Viața însăși dovedește că în epo­
ca noastră, datorită raportului de 
forțe pe arena internațională, este, 
pe deplin posibilă preîntîmpinarea 
războiului mondial. Avem convinge­
rea că rațiunea și chibzuință se vor 
impune în relațiile internaționale, 
că uneltirile cercurilor agresive vor 
fi înfrînte. Chezășie stă lupta unită 
într-un singur front al uriașelor 
forțe mondiale ale contemporaneită­
ții care se ridică în apărarea păcii. 
Popoarele vor ști să-și impună vo­
ința. Pacea va birui, (urale)

Dragă tovarășe Hrușciov, scumpi 
tovarăși,

Nu ne îndoim că vizita dumnea­
voastră în Republica Populară Ro­
mînă va întări și mal mult legătu­
rile de prietenie și colaborare între 
partidele noastre, între țările și 
popoarele noastre, strîns unite în 
cadrul lagărului socialist.

Trăiască marea Uniune Sovietică 
și gloriosul ei popor, constructor al 
comunismului I

Trăiască eroicul Partid Comunist 
al Uniunii Sovietice, Comitetul său 
Central în frunte cu Nikita Serghe­
evici Hrușciov I

Trăiască în veci prietenia romîno- 
sovietică I

Trăiască pacea în lumea întreagă I 
(Ovații, urale prelungite).
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Cuvintarea tovarășului
Nikita Sergheevici Hrușciov

r

în­

Dragi tovarăși I 
îngăduiți-mi să vă salut în nu­

mele poporului sovietic, al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice și să 
vă urez succese și fericire. (Aplauze 
furtunoase, prelungite).

Atît mie, cît și Întregii delegații 
de partid și guvernamentale a Uniu­
nii Sovietice ne este plăcut să ne 
aflăm în mijlocul dv. Ne-a făcut plă­
cere să vizităm uzina dv., să ne 
aflăm în mijlocul muncitorilor care 
au ridicat cu curaj steagul luptei cla­
sei muncitoare din Romînia împotriva 
asupritorilor lor și au învins. 
(Aplauze prelungite).

Printre corespondenții de aici văd 
pe unul care, judecind după cum a 

L reacționat la cuvîntări, este probabil 
un corespondent american. Mă înșel 
oare î

4» O voce : Sînt american 1 
A N, s. Hrușciov: Văd că vă este 
gfeu să ne înțelegeți (Rîsete). Fac 
această observație deoarece atunci 
cînd am spus — ați ridicat cu curaj 
steagul luptei împotriva asupritori­
lor voștri și ați învins — el a dat 
din cap în semn de negare. N-are 
decît să dea din cap. Doar este un 
fapt cert că clasa muncitoare, oa­
menii muncii din Romînia i-au
vins într-adevăr pe dușmanii lor de 
clasă. Lucrul acesta a fost înfăptuit de 
clasa muncitoare, de poporul Romî- 
niei sub conducerea partidului său 
comunist, a Comitetului său Central 
în frunte cu remarcabilul fiu al po­
porului romîn, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, care a fost conducă­
torul șl organizatorul eroicei greve 
de la Grivița din anul 1933. (Aplauze 
furtunoase, prelungite. Participanții la 
miting scandează : „P.M.R.-P.C.U.S.I", 
„R.P.R.-U.R.S.S.I").

Se știe că în trecut în Romînia 
fităpîneau moșierii șl capitaliștii, 
boierii în frunte cu regele. Unde sînt 
el acum ? Poporul romîn i-a măturat 
ca pe un gunoi. (Aplauze furtu­
noase). Oare aceasta nu este o vic­
torie ? Dar corespondentul american, 
vedeți dv., dă din cap. (Animație. 
Aplauze). El dă din cap ca o ma­
șină mecanică — pornește mașina și 
capul începe să se clatine. (Explo­
zie de rîsete. Aplauze).

Da, clasa muncitoare din Romînia, 
împreună cu țărănimea, sub condu­
cerea Partidului său Comunist, în 
frunte cu tovarășul Gheorghiu-Dej, a 
obținut o victorie istorică. (Aplauze 
furtunoase, prelungite).

Dragi tovarăși I Am dori să vă ex­
primăm dv., tuturor tovarășilor ro- 
mîni, care ne întîmpină pretutindeni 
atît de călduros, cele mai cordiale și 
profunde mulțumiri. Deîndată ce arn 
trecut frontiera Republicii Populare 
Romîne, noi am simțit peste tot căl­
dura frățească a poporului romîn față 
de popoarele Uniunii Sovietice, ai 
căror reprezentanți sîntem. (Excla­
mații : „Ura l“. Aplauze prelungite).

Uneori, ziariștii burghezi scriu în 
ziarele lor. Și ce-i cu asta, au scos 
oamenii pe străzi și i-au pus să strige 
„ura". Acest lucru, ar fi, chipurile, 
foarte simplu. (Animație). Dar eu 
i-aș întreba pe acești corespondenți, 
pentru ce nu s-a procedat astfel, de 
pildă, cu poporul japonez, cînd re­
prezentantul președintelui S.U.A. a 
fost primit în Japonia nu cu strigăte 
de „ura", ci cu demonstrații furtu­
noase de protest și cu strigăte de : 
„Jos I", „Afară de pe pămîntul Ja­
ponez I". Doar și guvernul japonez 
ar fi vrut ca japonezii să-1 întîmpine 
cu aplauze pe reprezentantul ameri­
can. Dar poporul japonez a hotărît 
altminteri. S-ar mai putea să-i scoți 
pe oameni în întîmpinarea cuiva, dar 
nu poți să-i obligi să și zimbească. 
Ca un om să zimbească, el trebuie 
să simtă nevoia sufletească pentru 
aceasta. Sentimentele omului sînt 
exprimate pe fața sa.

Poporul romîn întîmpină cu căl­
dură și cordialitate delegația noas­
tră, exprimînd sentimente de priete­
nie frățească față de poporul so- 
fvietic. Reprezentanții țărilor capita­
liste înțeleg aceasta, dar nu vor s-o 
recunoască fățiș, deoarece a recu­
noaște înseamnă a spune poporului 
adevărul despre caracterul de mono­
lit al comunității noastre socialiste, 
despre trăinicia prieteniei dintre po­
poarele țărilor socialiste, despre prie­
tenia frățească dintre popoarele so­
vietic și romîn. (Aplauze furtunoase, 
urale, se scandează „Trăiască priete­
nia dintre popoarele romîn și so­
vietic !“).

Sîntem mîndri și admirăm hărnicia 
poporului romîn care prin munca sa 
plină de abnegație a obținut succese 
uriașe. In anii puterii populare, Re­
publica Populară Romînă a străbătut 

MK drum măreț și a obținut realizări 
■emarcabile în dezvoltarea economiei 
șr> culturii. Acum, poporul romîn stă 
ferm pe o bază socialistă. Pe pămîn­
tul romînesc, socialismul a învins și 
în industrie și în agricultură. Acum 
există o economie socialistă unică. 
Iar aceasta, tovarăși, este o mare 
victorie I (Aplauze prelungite).

Am repurtat mari victorii. Dar 
nu trebuie și nu vom rămîne pe 
Bazîndu-ne pe cele realizate,
vom înainta cu și mai multă încre­
dere spre țelul nostru final.

Printre ziariștii americani există șl 
dintre aceia care scriu uneori obiec­
tiv despre țările socialismului. Acest 
lucru se întîmplă rar, dar totuși se 
întîmplă ca și corespondenții ameri­
cani să scrie adevărul. Spun că acest 
lucru se întîmplă rar nu pentru că 
aș considera că toți ziariștii burghezi 
sînt oameni răi. Adeseori acești zia­
riști nu scriu obiectiv pentru că nu 
li se plătește, sau li se plătește foar- 
te puțin atunci cînd scriu adevărul; 
pen'ru minciună însă, li se plătește 
mal mult. (Animație. Aplauze). Și 
totuși, chiar și în aceste condiții pre­
sa burgheză este nevoită să recunoas­
că succesele țărilor socialiste.

Noi trebuie să apreciem lucid reali­
zările pe care Ie au obținut popoarele 

noi 
loc. 
noi

romîn și sovietic și popoarele celor­
lalte țări socialiste. In comparație cu 
situația de la care am pornit, succe­
sele noastre sînt într-adevăr mari. 
Acest lucru, totuși, este insuficient în 
comparație cu ceea ce avem nevoie. 
Mai avem multe de făcut. Cerințele 
muncitorilor, țăranilor, intelectualită­
ții cresc neîncetat. Oamenii doresc 
să aibă locuințe mai bune, doresc să 
mănînce, să se îmbrace mai bine, do­
resc să aibă mai multe bunuri mate­
riale și culturale. Ei doresc să aibă 
mai multe instituții pentru odihnă ci­
vilizată. doresc să aibă mai multe 
școli și instituții de învățămînt supe­
rior. Mamele doresc să fie mai multe 
creșe, grădinițe de copil. Eu știu bine 
acest lucru și dv. îl știți la fel de 
bine ca și mine. Și noi, conducătorii, 
înțelegem că aceste cerințe ale po­
porului trebuie satisfăcute. Dar noi 
spunem : trebuie să se țină seama de 
condițiile obiective șl de posibilități. 
Noi putem realiza numai ceea ce ne 
permit mijloacele materiale.

Dacă e să ne exprimăm în limba­
jul economiștilor, nivelul de trai al 
popoarelor din țările socialiste de­
pinde de gradul dezvoltării forțelor 
de producție, de productivitatea mun. 
cil, de posibilitățile de producție. Noi 
nu putem trăi mai îmbelșugat decît 
posibilitățile pe care le creează 
munca muncitorilor, țăranilor și in­
telectualilor. Dacă noi am consuma 
mai mult decît producem, atunci a- 
ceasta ar duce Ia dezorganizarea în­
tregii noastre economii.

Noi trebuie să trăim ca o bună 
gospodină cșre stabilește cu price­
pere cînd șl ce trebuie să cumpere. 
Intrînd în magazin, ea examinează 
întîi un lucru, apoi altul. Să presu­
punem că vreun lucru îl place mai 
mult decît altele, dar acest lucru nu 
se potrivește cu buzunarul ei; pentru 
el nu ajung banii și de aceea ea 
cumpără un alt lucru, iar acela pe 
care l-a dorit îl cumpără poate peste 
un an. Fiecare gospodină își plani­
fică gospodăria potrivit veniturilor 
familiei. Și acest lucru este firesc. Și 
noi ne planificăm economia, dar fa­
cem aceasta pe scara întregului stat.

Americanii spun că la el nivelul de 
trai este mai ridicat. Da, noi nu ne­
găm acest lucru, dar noi știm, de 
asemenea, că el își are explicația sa 
istorică. America n-a suportat ur­
mările distrugătoare ale războaielor 
mondiale. Cînd poporul sovietic și 
celelalte popoare și-au vărsat sîngele 
în lupta împotriva agresorilor fas­
ciști, cînd războiul distrugea econo­
mia noastră (este cazul să spun că 
și uzina dv. a fost distrusă în timpul 
războiului de către aviația ameri­
cană), nici o uzină din America n-a 
avut de suferit. Monopcliștii reali­
zau miliarde de dolari de pe urma 
livrărilor de război. Ei se îngrășau 
din sîngele oamenilor care au pierit 
în cele două războaie mondiale. Po­
poarele noastre sîngerau, iar mono- 
poliștii americani jefuiau întreaga 
lume. Iată de ce monopolurile ame­
ricane au reușit să ridice industria 
la un nivel atît de înalt. Iată de ce 
astăzi Statele Unite ale Americli au 
posibilitatea să producă mai multe 
mărfuri și să consume mai mult.

La americani productivitatea mun­
cii în industrie este mult mai ridi­
cată decît în Romînia și decît în 
celelalte țări socialiste. Știm acest 
lucru.

De ce în Statele Unite ale Ame­
rică productivitatea muncii este mai 
mare ? Poate pentru că muncitorii și 
fermierii americani lucrează mal bine 
decît oamenii muncii romîni sau so­
vietici ? Poate pentru că poporul 
american este un popor deosebit ? 
Desigur că nu. Poporul american s-a 
format din reprezentanți ai multor 
țări: din englezi, francezi, italieni, 
germani, negri, chinezi, romîni, ruși, 
oameni din toate colțurile pămîntu- 
lui. Poporul american este la fel ca 
și toate celelalte popoare ale lu­

mii. Dar, deocamdată, americanii au 
mai multe mașini, un nivel tehnic al 
producției mai ridicat. Americanii 
ne critică pentru că în Uniunea So­
vietică productivitatea muncii în 
agricultură este mai scăzută decît Ia 
ei, în S.U.A. Ei și ? Noi nu negăm 
acest lucru. Dar, băgați-vă în cap, 
domnilor imperialiști, vom fi înaintea 
voastră și în acest domeniu. (Aplauze 
prelungite).

Sîntem convinși că vom depăși lu­
mea capitalistă în întrecerea econo­
mică. Dar pentru aceasta trebuie să 
lucrăm mai bine, și mai bine. Numai 
prin muncă, numai datorită muncii 
vom realiza o viață mai bună. în 
biblie se spune că cineva a trimis 
cîndva oamenilor mană cerească. Că 
s-a trimis — se spune, dar că cineva 
ar fi mîncat din această mană, nu se 
spune. (Rîsete, însuflețire generală).

Nu ne este îngăduit să așteptăm 
mană cerească, ci trebuie să creăm 
prin muncă tot ceea ce este necesar 
omului. Pentru a obține recolte bo­
gate, avem nevoie de și mai multe 
mașini agricole și îngrășăminte decît 
avem. Atunci va fi și grîu, va fi și 
mămăligă. Ce, sînteți împotriva mă­
măligii ?

Voci: Nu, sîntem „pentru I"
N. S. Hrușciov: Fiecare popor își 

are mîncărurile sale preferate și se 
mîndrește cu ele. Dacă mămăliga este 
bine pregătită, plastic vorbind, omul 
poate să-și înghită și limba mîn- 
cînd-o (Rîsete, aplauze). Iată, aici, 
tovarășul Gheorghiu-Dej amintește de 
găluștele ucrainene. Vă aduceți a- 
minte că în povestirea lui Gogol „In 
noaptea de ajun" este zugrăvit urmă­
torul tablou : Un ucrainean stă, iar 
găluștele sar din smîntînă direct în 
gura Iul. Nu l bine să citești pe sto­
macul gol acest pasaj din povestire 
(Rîsete, animație). Dar ce sînt găluș­
tele? Pentru ucraineni, găluștele sînt 

exact ceea ce este mămăliga pentru 
romîni. (Aplauze).

Dragi tovarăși I Am văzut uzina 
dv., am vizitat o serie de secții. Nu 
pot spune că am văzut totul, dar cîte 
ceva tot am reușit să vedem. Uzina 
e bună, dar oamenii sînt și mai buni. 
Muncitorii sînt aceia care prin munca 
lor înfrumusețează orice uzină. (A- 
plauze furtunoase).

Dar, după cum bine au spus tova­
rășii dv., este timpul ca întreprin­
derea să fie reorganizată, să fie reîn­
noit utilajul, deoarece unele strunguri 
sînt cam de vîrsta mea (Animație, 
aplauze). Firește că aceste strunguri 
trebuie să fie înlocuite cu utilaj mai 
modern. Sînt necesare și instrumente 
mai perfecționate și atunci muncito­
rii vor realiza o productivitate a 
muncii mai mare. Iar aceasta, tova­
răși, este una din sursele bogăției 
noastre. Dacă la noi productivitatea 
muncii nu va crește, înseamnă că nu 
va crește nici nivelul de trai al po­
porului. Oricine înțelege că nivelul 
de trai al poporului este strtns legat 
de creșterea productivității muncii, 
de creșterea potențialului economic al 
țării. Pentru acest lucru, noi trebuie 
să luptăm șl mai activ. (Aplauze).

Acum, permiteți-mi să mă refer la 
unele probleme ale păcii și războiu­
lui. Pozițiile noastre în aceste proble­
me sînt bune. Noi ne pronunțăm con­
secvent pentru dezarmarea generală 
și totală, pentru încetarea experien­
țelor cu arma nucleară. Din păcate, 
americanii și partenerii lor oc­
cidentali nu acceptă deocamdată 
să semneze tratatul cu privire la 
dezarmarea generală și totală. 
Aceasta ne silește să producem ra­
chete, bombe șl alte mijloace pen­
tru întărirea capacității noastre de 
apărare. Nu avem altă ieșire. Desi­
gur, nu ne este plăcut că trebuie să 
cheltuim munca multor oameni nu 
pentru producția de bunuri materiale, 
ci pentru producția mijloacelor de 
distrugere. Dar atît timp cît trăim 
într-o lume în care există țări impe­
rialiste, atît timp cît monopoliștii nu 
vor să accepte realizarea unei înțe­
legeri cu privire la dezarmare, noi 
sîntem nevoiți să avem o armată do­
tată cu tehnica militară și cu arma­
mentul cel mai perfecționat. Cred că 
acest lucru îl înțelegeți bine și dv. 
(Aplauze).

Imperialiștii americani ar dori să 
schimbe raportul de forțe în lume 
în favoarea lor. Ei ar dori ca noi să 
reducem cheltuielile pentru apărare. 
Putem accepta aceasta ? Nu, nu pu­
tem.

Recent, în Uniunea Sovietică s-a 
ivit următoarea problemă : Statul 
vindea populației carne la prețuri 
mai scăzute decît cele cu care o 
cumpăra de la colhozuri, adică car­
nea era vîndută la un preț mai scă­
zut decît costul ei. Acest preț nu 
compensa cheltuielile de muncă de­
pusă de colhoznici în producția căr­
nii. Vă dați singuri seama că într-o 
asemenea situație creșterea animale­
lor nu poate să se dezvolte cu suc­
ces.

Și iată că în fața noastră s-a ridi­
cat problema majorării prețurilor de 
achiziție a cărnii, astfel încît colho­
zurile să obțină mai mult pentru ea. 
Dar de unde era să luăm fondurile ? 
Desigur, noi am fi putut reduce mij­
loacele alocate pentru apărare. Am 
fi produs mai puține bombe, rachete 
și alt armament. Dar ne-am gîndit 
— ar fi oare rezonabil să procedăm 
astfel ? Ne va lăuda oare poporul 
pentru aceasta ? Atît eu, cît și toți 
membrii guvernului sovietic, Comi­
tetului Central al partidului nostru, 
știam că atunci cînd se majorează 
prețurile la carne, oamenii care o 
cumpără nu vor striga „ura". Orice 
om dorește să cumpere produse mai 
bune și să le plătească mai ieftin. 
E și firesc. Dar noi am hotărît totuși 
să majorăm prețurile la carne.

Ne-am adresat muncitorilor, po­
porului și ei ne-au înțeles just. Ei 
spun : Comitetul Central al partidu­
lui nostru, guvernul, au procedat 
just, vom avea răbdare, dar cheltu­
ielile pentru apărarea țării nu trebuie 
reduse. Principalul este să asigurăm 
ca bombele americane să nu cadă 
deasupra țărilor noastre. Noi trebuie 
să ne îngrijim de apărarea popoarelor 
noastre, de apărarea statelor noastre 
socialiste (Aplauze furtunoase).

Generalii americani șl vest-ger- 
mani țin discursuri și se laudă că au 
acumulat atîta armament încît vor 
putea distruge Uniunea Sovietică. În­
suși președintele S.U.A., dl Kennedy, 
a spus că în anumite împrejurări 
Statele Unite pot manifesta primele 
inițiativa și începe un război nu­
clear împotriva țării noastre. A- 
cest lucru, tovarăși, trebuie să-1 ți­
nem minte în permanență. Acest lu­
cru a fost spus de președintele ame­
rican, acest lucru îl spun generalii 
americani, generalii hitleriștl ger­
mani, care au în momentul de față 
rolul principal în N.A.T.O.

Imperialiștii ne amenință cu răz­
boiul. Dar situația actuală este de 
așa natură încît, înainte de a începe 
războiul, imperialiștii trebuie să se 
gîndească bine unde va duce aceasta. 
Cei mai clarvăzători dintre ei ajung 
la concluzia justă că a ne ataca în­
seamnă a merge la sinucidere, deoa­
rece noi avem posibilitatea să dăm 
o asemenea ripostă încît din dușma­
nii noștri să nu răinină nimic. (A- 
plauze furtunoase, prelungite).

Au trecut timpurile cînd S.U.A. 
puteau fi, cu pierderi și jertfe minime, 
în rîndurlle învingătorilor în cele 
două războaie mondiale. In ultimul 
război mondial S.U.A. au pierdut a- 
proximativ 300.000 de oameni, în 
timp ce Uniunea Sovietică a pierdut 
multe milioane de oameni. Și cît de 

mari au fost și pierderile suferite de 
alte popoare I

Așa a fost în trecut. Acum însă, 
dacă imperialiștii vor declanșa un 
nou război mondial, acest război se 
va purta și pe teritoriul Statelor 
Unite ale Americil. Dispunem de o 
cantitate suficientă de rachete inter­
continentale și de alte mijloace care 
să ajungă pînă în America. (Aplau­
ze furtunoase, prelungite). Vedeți, co­
respondentul american nu aplaudă. 
Lui, firește, nu-i place că dispunem de 
asemenea forțe. Dar noi nu vrem să 
purtăm război cu S.U.A.; nu vrem 
să lansăm bombe asupra americani­
lor ; nu vrem să lansăm bombe asu­
pra nici unui popor.

Noi trăim în țări socialiste și nu 
vă băgați nasul, domnilor imperia­
liști, în treburile noastre.

Noi dorim să trăim în pace cu 
toate popoarele, fără să ne ameste­
căm în treburile lor Interne. Po­
poarele să-și aleagă singure orîndui- 
rea socială care le convine mai mult. 
Problema orînduirii interne a țării 
este o chestiune a fiecărui popor. 
(Aplauze furtunoase).

Va veni, firește, timpul, — sîntem 
siguri de aceasta cum sîntem siguri 
de ziua de mîine, — cînd steagul 
roșu al socialismului va flutura și 
deasupra Statelor Unite aje Ameri- 
cii I (Aplauze furtunoase, prelungite, 
urale).

Dar nu noi vom arbora acest steag, 
acest lucru îl va face însăși clasa 
muncitoare americană, poporul ame­
rican. Da, însuși poporul american 
va face aceasta I (Aplauze furtu­
noase).

Iată că corespondentul american 
dă din nou din cap, el nu este de 
acord cu mine. Dar poporul american 
nu-1 va întreba ce să facă. Și în Ro­
mînia au fost corespondenți burghezi 
care spuneau „nu" atunci cînd li se 
declara că în Romînia va veni po­
porul la putere. Ei susțineau că re­
gele, puterea capitaliștilor și a mo­
șierilor vor exista aici pe vecie. Dar 
poporul a măturat din calea sa pe 
moșieri, pe capitaliștii și pe ceilalți 
asupritori. Cine a făcut aceasta ? Fi­
rește că nu acești corespondenți. Și 
nici în America acest lucru nu-1 vor 
face corespondenții, îl va face clasa 
muncitoare a Americii, poporul ame­
rican, și le urăm succes. (Aplauze 
furtunoase).

Cîteva cuvinte despre tratatul de 
pace german. In cuvîntarea sa, to­
varășul Gheorghiu-Dej a mai abor­
dat această problemă. Noi propunem 
S.U.A. și celorlalte țări să semnăm 
tratatul de pace german cu ambele 
state germane și să rezolvăm De a- 
ceastă bază problema Berlinului oc­
cidental, ca oraș liber. Dar dacă nu 
vom reuși să cădem de acord cu a- 
ceste țări, vom semna tratatul de 
pace cu Republica Democrată Germa­
nă. Astfel se va pune capăt regimu­
lui de ocupație din Berlinul occiden­
tal. (Aplauze furtunoase).

Drept răspuns la aceasta sîntem a- 
menințați cu război. Dar trebuie să 
declar că astfel pot proceda numai 
demenții, deoarece, în momentul de 
față, a apăsa pe buton și a declanșa 
un război împotriva noastră înseam­
nă a apăsa în mod automat pe buton 
și îmnotriva lor înșiși, — rachetele 
vor zbura și asupra capetelor acelora 
care vor declanșa războiul. Așadar, 
numai un sinucigaș poate declanșa 
un război.

Imperialiștii să nu ne sperie cu 
războiul, noi nu sîntem dintre cei 
sperioși. Țările socialiste, împreună 
cu toate popoarele iubitoare de pace, 
sînt în stare să tnfrîneze pe orice 
agresor. Avem destule mijloace pen­
tru aceasta. (Aplauze furtunoase, pre­
lungite).

Tovarășii Relațiile dintre țările 
noastre sînt foarte bune, și, după cum 
se spune, nici nu putem dort mai 
mult. (Aplauze prelungite).

Intre Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice și Partidul Muncitoresc Ro­
mîn există cea mai strînsă prietenie 
și o deplină unanimitate de vederi. 
Intre guvernele țărilor noastre există 
o deplină înțelegere reciprocă. Dacă 
cineva se îndoiește, n-are decît să-1 
întrebe pe tovarășul Maurer, el îi va 
confirma aceasta. (Aplauze furtu­
noase).

Relațiile dintre Comitetele Centrale 
și personal între mine și tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, între mem­
brii Prezidiului Comitetului Central al 
P.C.U.S. și membrii Biroului Politic 
al C.C. al P.M.R., sînt, de asemenea, 
cele mai bune, cu adevărat frățești. 
(Aplauze furtunoase).

Intre popoarele noastre s-a creat 
o prietenie trainică, indestructibilă. 
Avem un singur țel — construcția 
vieții noi, construcția socialismului 
și comunismului. Acesta este țelul 
sacru al popoarelor noastre. Sînt 
convins că și de acum înainte vom 
merge împreună, strîns uniți, în ace­
lași rînd. (Aplauze furtunoase).

Ingăduiți-mi, dragi tovarăși, să vă 
urez succese și fericire. Vă dorim 
ceea ce ne dorim și nouă. (Aplauze 
furtunoase).

Trăiască poporul romîn I
Trăiască Partidul Muncitoresc Ro­

mîn — conducătorul și organizatorul 
clasei muncitoare șl al întregului 
popor romîn I

Trăiască Comitetul Central al 
partidului în frunte cu tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej I

Trăiască prietenia dintre popoarele 
Uniunii Sovietice și Republicii Popu­
lare Romînel

înainte, spre victoria comunismu­
lui I

(Aplauze furtunoase, urale).

ȘTIRI SPORTIVE
• In orașul Toledo din S.U.A. încep 

joi campionatele mondiale de lupte 
clasice si libere pe anul 1962. Participă 
la întreceri aproximativ 300 de luptă­
tori din 31 de țări. Competiția de lupte 
libere începe la 21 iunie, iar cea de 
lupte clasice la 24 iunie — fiecare du- 
rînd cîte trei zile. Marti dimineața au 
părăsit Capitala cu avionul luptătorii 
romîni care vor participa la aceste 
campionate Au făcut deplasarea : D. 
Pîrvulescu. I. Cernea, M Șultz, V. Bu- 
larca, I. Tăranu, Gh Popovici, N. 
Martinescu pentru clasice, L. Balo și 
Al. Geantă pentru libere. Delegația 
sportivilor romîni este condusă de tov. 
Miron Olteanu, vicepreședinte al 
U.C.F.S, și președintele federației ro­
mîne de lupte Din delegație mai fac 
parte de asemenea antrenorii I. Cor- 
neanu. V Popovici și arbitrul I. 
Staicu.
• Formația franceză de fotbal Sedan 

susține al doilea joc în tara noastră 
întilnind astăzi pe stadionul Republicii 
din Capitală echipa Rapid. întîlnirea 
se va disputa în nocturnă, cu începere 
de la ora 20,30.
• Cei mai buni atleti sovietici au 

participat la un nou concurs atletic 
de verif-care în vederea tradiționalei 
competiții ..Memorialul fraților Zna- 
meski". a meciului cu S.U.A. și a 
campionatelor europene. Primele în­
treceri au fost marcate de rezultate 
remarcabile. Tînărul atlet Vladimir 
Goriaev. în vîrstă de 23 de ani. origi 
nar din orașul Minsk, a realizat în 
proba de triplu salt 16,65 m. Termi- 
nînd cursa de 3 000 m obstacole în 
8’35”8/10, Vladimir Evdokimov a înre­
gistrat cel mai bun timp mondial al 
sezonului. Un nou record al R.S.F.S. 
Ruse a stabilit studentul Ghenadi Kon- 
drasov la aruncarea ciocanului cu 
65,69 m. Ekaterina Parliuk a cîștigat 
proba de 800 m în 2’8”2/10, Vera Krep- 
kina, proba de lungime cu 6,21 m, iar 
Maria Itkina a înregistrat la 200 m 
timpul de 23”8/10. Recordmanul lumii 
Piotr Bolotnikov a fost cronometrat 
în proba de 10 000 m cu timpul de 
29’44”8/10.

Alte rezultate: Prăjină : Igor Pe­
trenko șl Igor Feld — 4,50 m ; suliță : 
Ivan Sivopliasov — 78,32 m ; 400 m 
garduri; Gheorghi Sevîșalov — 
51’T/IO.
• în ultimul meci al turneului pe 

care l-a întreprins în U.R.S.S., selec­
ționata de fotbal a Indoneziei a jucat 
la Moscova cu reprezentativa R.S.F.S. 
Ruse. Victoria a revenit fotbaliștilor 
sovietici cu scorul de 3—1. După acest 
meci echipa indoneziană va întreprin­
de un turneu în R. P. Bulgaria si 
R. P. Romînă.
• Toate cele trei partide (Petro­

sian—Gheller ; Keres—Korcinoi si Fi­
lip—Fischer) disputate în runda 24-a 
a turneului candidatilor la titlul mon­
dial de șah s-au terminat remiză. S-a 
amînat partida Tal—Benko. Keres a 
cîștigat în 73 de mutări partida în­
treruptă la Fischer. înaintea ultime­
lor patru runde în clasament conduc 
Petrosian si Keres (U.R.S.S.) cu 15,5 
puncte, urmați de Gheller 15 puncte 
(o partidă mai mult), Fischer 12.5 
puncte. Korcinoi 12 puncte.
• Parasutistii sportivi sovietici au 

stabilit două noi recorduri mondiale 
la saltul combinat în grup O echipă 
de șase parașutiști de la aeroclubul 
din Minsk s-a lansat de la 600 m, rea- 
lizînd o aterizare medie de 8,54 m fată 
de centrul cercului. Un alt grup de 
nouă parașutiști. sărind de la 1 000 m 
a realizat o aterizare de 29.74 m.
• în cadrul unui concurs atletic 

desfășurat în orașul Dublin sportivul 
negru Serafim Antao (Kenya) a par­
curs distanta de 100 yarzi în 9” 2/10. 
performantă ce egalează recordul mon­
dial deținut da americanul R. Hayes.

------------------------------------ Illlillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllii -------------------------------------

Printre figurile proeminente ale cul­
turii universale, a căror sărbătorire 
este recomandată anul acesta de Con­
siliul Mondial al Păcii, este si aceea 
a poetului bulgar Pencio Slaveikov, 
de la a cărui moarte se împlinesc 50 
de ani.

Cu acest prilej. Asociația Slaviștilor 
din R. P. Romînă a organizat marți o 
ședință, la Muzeul de Istorie a ora­
șului București. în cadrul ședinței, 
iectorul universitar Laura Baz-Fotiade 
a făcut o comunicare despre viata și 
opera lui Slaveikov.

★
La Combinatul chimic din Tîrnăveni 

se află în construcție un cuptor de 
carbid cu o capacitate egală cu pro­
ducția actuală a combinatului. Tran­
sformatorul cuptorului va fi legat di­
rect la sistemul energetic național 
fără stații intermediare de transfor­
mare, asigurîndu-se în acest fel mari 
economii de investiții.

★
La Vîrciorova, în raionul Turnu Se­

verin, a intrat recent în producție o 
nouă unitate a industriei locale, care 
produce praf de piatră de var ce va 
fi folosit ca amendament pentru solu­
rile podzolice din regiune. Noua uni­
tate produce 60.000 kg. praf de calcar 
pe zi. Comitetul executiv al sfatului 
popular al regiunii Âiltenia studiază 
posibilitățile de construire a unei uni­
tăți asemănătoare la Baia de Fier. în 
raionul Gilort.

★
La „Casa Agronomului' din Brăila 

s-a desfășurat timo de trei zile un 
curs la care au participat mecanico 
șefi de secție din gospodăriile de stat 
si numeroși mecanizatori din stațiunile 
de mașini și tractoare din regiunea 
Galati. Cu acest prilej, au fost pre­
date o seamă de lecții, iar mecanizato­
rii fruntași au făcut cunoscută 
experiența lor în stringerea la timp 
și fără pierderi a recoltei de grîu.

★
în curînd. ne scena Operii de Stat 

din Iași va avea loc premiera unui 
spectacol de balet compus din patru 
piese : „La piață" de M. Jora. „Pricu- 
liciul" de Zeno Vancea, ..Francesca da 
Rimini" de Ceaikovski și „Bolero" de 
Ravel. Pentru montarea acestui spec­
tacol au fost invitat! de la Teatrul de 
Operă si Balet din București maestrul 
de balet Oleg Danovski. artist emerit 
si pictorul scenograf Ion Ipser.

★
La Teatrul de stat din orașul Ba­

cău a fost deschisă o expoziție de 
pictură și artă plastică a elevilor 
Școlii populare de artă din locali­
tate. Cea mai mare parte a lucrări­
lor, expuse înfățișează aspecte din 
munca entuziastă și viața nouă care 
pulsează din plin în întreprinderile 
și șantierele din orașul Bacău și din 
alte centre industriale din regiune.

★
La magazinul „Spicul" din Galați 

Trustul de panificație și O.C.L.-Ali- 
mentara au deschis o expoziție cu 
vînzare a produselor de panificație. 
Sînt expuse 124 de sortimente, față 
de 40 sortimente cîte se fabricau îna­
inte de organizarea concursului „Pen­
tru pîine de cea mai bună calitate".

Alte unități de servire 
în stațiunile balneoclimaterice

O dată cu sosirea verii stațiunile 
balneo-climaterice primesc un nu­
măr sporit de vizitatori. Pentru asi­
gurarea unei serviri corespunzătoare 
a acestora au fost înființate între al­
tele și o seamă de noi unități coo­
peratiste.

Pe litoral
Deosebită atenție a fost acordată 

litoralului unde în fiecare serie vin 
mii de oameni ai muncii. In unele 
stațiuni cooperativele meșteșugă­
rești și-au lărgit, de pildă, gama de 
prestări-servicii. Astfel, la Mangalia 
s-a deschis un centru de curățat și 
spălat chimic, la Eforie-Nord unul 
de ceasornicărie, iar la Eforie-Sud 
altele două, de reparat aparate 
electrice și respectiv călcat hainele.

De asemenea în toate stațiunile 
litoralului personal calificat din ca­
drul cooperației meșteșugărești va 
executa împachetări cu nămol.

în stațiunile balneo-climaterice 
foarte apreciate sînt articolele de 
artă populară și artizanat cu specific 
local. Pentru a satisface în cît mai 
mare măsură cerințele existente în 
această privință, s-a luat măsura de 
a se organiza pe litoral încă 9 
chioșcuri care vînd asemenea pro­
duse, cîte unul la Mangalia, Costi- 
nești, Techlrghiol, Eforie-Jford, Nă­
vodari și punctul de trecere al Du­
nării, Vadul Oii, iar la Eforie-Sud

Noi promoții de cadre calificate 
pentru exploatările miniere

Introducerea unor noi metode teh­
nologice de exploatare a unor uti­
laje și mecanisme moderne cît și ne­
cesitatea realizării unor indici înalți 
de calitate și productivitate, solicită 
minerilor completarea cunoștințelor 
profesionale. în ultimul timp inte­
resul pentru cursurile de ridicare a 
calificării s-a lărgit considerabil. A- 
proape pe lîngă fiecare exploatare 
minieră sînt organizate cursuri de 
ridicare a calificării cu o durată de 
doi ani, în două cicluri. Anul acesta 
aproximativ 800 de mineri participă 
la aceste cursuri.

Pentru asigurarea industriei car­
-----------------------------------UIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII -----------------------------------

De la propuneri la fapte
BACĂU (De la corespondentul 

nostru). — Cetățenii din Piatra 
Neamț au făcut multe propuneri 
pentru buna gospodărire a orașului. 
Numai cu prilejul dărilor de seamă 
pe care deputății le-au făcut în fața 
alegătorilor din circumscripția elec­
torală, aceștia au făcut peste 300 de 
propuneri. Pentru rezolvarea lor, în 
bugetul sfatului popular orășenesc 
au fost alocate peste 3 milioane lei. 
Printre lucrările înfăptuite se nu­
mără amenajarea trotuarelor pe 
străzile Victoriei, Maxim Gorki, Plu­
tașului, extinderea iluminatului fluo­
rescent pe bd. 9 Mai , străzile Vic­
toriei, Ștefan cel Mare, extinderea

Expoziția, care rămîne deschisă pînă 
la 24 iunie, oferă cumpărătorilor po­
sibilitatea de a face propuneri în le­
gătură cu producerea și distribuirea 
produselor de panificație.

★
Constructorii clujeni au început re­

cent zidirea primelor 10 blocuri din 
noul ansamblu arhitectonic ce va în­
tregi cartierul Grigorescu. Numai în 
acest an aici vor fi date în folosință 
blocuri de 5 și 10 etaje ce vor tota­
liza un număr de 600 apartamente.

★
în scopul refacerii viilor existente, 

cît și pentru noile plantații ce se vor 
face în viitor, în satul Doaga, din 
raionul Panciu, a luat ființă anul tre­
cut o pepinieră viticolă. în noua pepi-' 
nieră, în primăvara aceasta s-au 
altoit și pus la înrădăcinat 1.300.000 
butași, în cea mai mare parte din 
soiuri de struguri pentru masă.

★
La Hunedoara s-au deschis zilele 

acestea 10 unități comerciale noi. Un 
număr de 9 din magazinele respec­
tive se află la parterul blocurilor din 
cvartalul Poșta Nouă.

★
Teatrul de păpuși din Craiova a 

prezentat zilele acestea o nouă pre­
mieră cu piesa pentru adulți ; „Trei 
prieteni de zăpadă" după povestirea 
lui Milan Pavlic. Noua premieră a că­
rei scenografie este semnată de Eus- 
tațiu Gregorian a fost pusă în scenă 
în regia lui Horia Davidescu.

★
Ridicarea calificării muncitorilor 

este o preocupare de seamă a colec­
tivului uzinelor „Hidromecanica" din 
Brașov. Recent, aci s-au deschis încă 
un număr de 15 cursuri pe profesii 
de ridicare a calificării. Cursurile sînt

Prof. dr. M. Ghermânescu

în ziua de 19 iunie a încetat din 
viață prof. dr. M. Ghermânescu, șe­
ful catedrei de matematici a Institu­
tului de Construcții din București.

Născut la 20 mai 1899, el a obți­
nut titlul de doctor în matematici al 
Universității din Cluj în 1933. Ac- 
tivînd în învățămintul superior 
aproape 30 ani, el s-a dedicat mun­
cii de cercetare în domeniul mate­
maticii, remarcîndu-se prin publicarea 
multor lucrări științifice și didactice, 
apreciate atît în țară cît și peste 
hotare.

în timpul activității sale a predat 
la Liceele Spiru Haret, D. Cantemir, 
M. Eminescu, Gh. Șincai din Bucu­
rești, la Institutele Politehnic, Peda-

★
Corpul defunctului se află depus 

în localul Institutului de Construcții 
din B-dul Tolbuhin nr. 80.

Ceremonia funebră va avea loc în 

trei. Tot în această ultimă localitate 
s-a deschis șl un magazin de artiza­
nat. De menționat că toate chioșcu­
rile de artizanat existente înainte au 
fost înlocuite cu altele moderne, din 
plăci aglomerate și material plastic 
în culori felurite, în armonie cu con­
strucțiile din jur.

Pentru luna iunie volumul de 
mărfuri cu specific de artizanat 
contractate pentru stațiunile de la 
țărmul Mării Negre este cu peste 11 
la sută mai mare decît în 1961, iar 
pentru trimestrul III cu aproape 9 
la sută mai mare decît în perioada 
similară din anul trecut.

în celelalte stațiuni 
și pe traseele turistice
Numeroase noi unități de artizanat 

au fost organizate și în celelalte lo­
calități balneo-climaterice din țară 
și pe unele din traseele turistice de 
afluență. Magazine cu specificul 
amintit au fost înființate la Sovata, 
Tușnad, Borsec, Călimănești, Amara, 
Snagov, precum și la Făgăraș, Sighi­
șoara, Mediaș, Bacău, Piatra Neamț, 
Bicaz și Vatra Dornei.

în curînd la unitățile de artizanat 
vor sosi noi articole în modele va­
riate, selecționate la concursul de 
artă populară și artizanat care a 
avut loc recent.

bonifere cu cadre calificate la ni­
velul cerințelor actuale în centrele 
miniere importante din țară sînt or­
ganizate școli profesionale de trei 
ani. în prezent, peste 300 de absol­
venți ai acestor școli se pregătesc să 
intre în producție. ,

în programul pregătirilor ce se 
desfășoară în prezent pentru viito­
rul an școlar figurează și o serie de 
măsuri în vederea organizării unui 
nou grup școlar ce va pregăti cadre 
calificate de mineri care vor lucra 
în noile exploatări miniere din re­
giunea Oltenia.

rețelei de alimentare cu apă pe stră­
zile Ivănuș, bd. 1 Mai și altele. 
Cetățenii aduc o contribuție însem­
nată la traducerea în fapt a propu­
nerilor făcute. Printre lucrările e- 
fectuate cu contribuția lor se nu­
mără: amenajarea stadionului spor­
tiv „1 Mai”, construirea unui res­
taurant pe lacul de acumulare de pe 
Bistrița, amenajarea albiei pîrîului 
Cuejd, amenajarea spațiilor verzi 
de pe str. Kogălniceanu.

Valoarea lucrărilor executate pînă 
acum prin participarea cetățenilor 
se ridică la peste un milion lei.

urmate de peste 400 muncitori, otelarl, 
forjori, strungari, frezori și alții. Lec­
țiile stabilite în planul de ridicare a 
calificării sînt predate de cei mai buni 
ingineri din uzină.

★
în raionul Pașcani s-au dat în folo­

sință două magazine universale si anu­
me în comunele Stolniceni-Prăiescu și 
Tătăruș. în momentul de fată se lu­
crează intens la terminarea complexu­
lui de alimentație publică și a maga­
zinului cu autoservire din comuna Tg. 
Frumos, precum si a magazinului uni­
versal din comuna Hărmăcești. Pînă la 
sfîrsitul anului se vor mai construi 
magazine universale în comunele Bal­
tag și Șiretei.

★
Zilele acestea metalurgiștil din Bîr- 

lad au expediat oțelăriilor patriei încă 
33 de tone deșeuri din fier. Cu acestea, 
cantitatea de deșeuri din fier colectată 
și expediată de Fabrica de rulmenți 
din Bîrlad către otelării de la începu­
tul anului si pînă în prezent se ridică 
la circa 2560 de tone.

CUM VA FI VBEMEAÎ

Pentru zilele de 21. 22 si 23 iunie 
se anunță următorul timp proba­
bil :

Vremea se menține în general 
frumoasă și călduroasă. Cerul va 
fi variabil, mai mult senin. Vînt 
slab pînă la moderat din vest. în 
nordul tării și regiunea muntoasă 
vor cădea ploi izolate Temperatura 
staționară. Minimele vor fi cuprin­
se între 10 și 20 de grade iar maxi­
mele între 25 si 35 de grade.

gogic din Timișoara și la Academia 
Tehnică Militară. Din anul 1953, a în­
deplinit funcția de profesor șef de 
catedră la Institutul de Construcții 
din București.

A fost membru al Partidului Mun­
citoresc Romîn.

Prin activitatea sa, prof. dr. M. 
Ghermânescu a contribuit la forma­
rea a numeroase promoții de absol-< 
venți ai invățămîntului tehnic.

Amintirea lui va rămîne vie în ini­
mile celor cărora le-a fost profesor 
și tovarăș de muncă.

MINISTERUL ÎNVĂȚĂMÎNTULUI 
Institutul de Construcții 

din București
*

ziua de 20 iunie 1962, orele 16, de 
unde cortegiul va pleca spre cimitir 
rul Reînvierea.
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Cordialitate, căldură, sinceritate
Presa sovietică despre vizita in R. P. Romină a delegației sovietice

de partid și guvernamentale
MOSCOVA 19 (Agerpres). — Vizita 

In R.P. Romînă a delegației sovietice 
de partid și guvernamentale in frunte 
cu tovarășul N. S. Hrușciov este 
oglindită pe larg de către întreaga 
presă sovietică. In articolul de fond 
consacrat vizitei și intitulat „In același 
pas spre țelul măreț", ziarul „PRAV­
DA" scrie printre altele: „Țările noas­
tre sînt vecine. Dar nu numai fron­
tiera comună leagă popoarele sovie­
tic și romîn. Ne unesc de asemenea 
Inalturile idealuri ale marxism-leni- 
nismului, idealurile luptei pentru co­
munism care va instaura pe pămint 
pacea, munca, libertatea, egalitatea, 
frăția și fericirea tuturor popoarelor".

„Oamenii sovietici, scrie în conti­
nuare „Pravda", 
toriile istorice 
romîni pe calea 
și admiră aceste 
astăzi înfățișează 
Victorioase a socialismului".

sint mîndri de vic- 
repurtate de frații 
construirii vieții noi 
victorii. Romînia de 

tabloul înaintării

„Atenția întregii lumi, se spune 
în încheierea articolului de fond, este 
concentrată acum asupra vizitei dele­
gației de partid și guvernamentale 
sovietice în Romînia frățească. Oa­
menii de bună credință de pe toate 
continentele sînt convinși că ea va a- 
vea drept rezultat întărirea continuă 
a forțelor socialismului, ceea ce în­
seamnă și întărirea păcii".

Sub titlul „Sărbătoarea prieteniei 
popoarelor înfrățite", „PRAVDA" pu­
blică pe pagina întîi informații și re­
portaje despre sosirea delegației la 
București, cuvintările de salut rostite 
de tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și Nikita Sergheevici Hrușciov.

„Peste 300.000 de locuitori ai Bucu- 
reștiului — scrie ziarul — au salu­
tat cu entuziasm pe oaspeții dragi. 
De-a lungul largilor magistrale verzi 
— un coridor viu neîntrerupt. Și 
bătrîni și tineri au ieșit pe străzile 
scăldate în soare pentru a saluta pe

Viu interes 
în presa internațională
PRAGA 19 — Corespondentul A- 

gerpres transmite: Ziarele ceho­
slovace de marți publică informații 
amănunțite despre vizita delegației 
de partid și guvernamentale sovie­
tice în frunte cu tovarășul N. S. 
Hrușciov, în Republica Populară 
Romînă. Ziarele „RtJDE PRAVO", 
„OBRANA --------
FR0NTA", 
DEMOKRACIE", „ZEMEDELSKE 
NOVINY" și altele publică știrile 
din București în prima pagină. Sînt 
scoase în evidență cordialitatea și 
bucuria cu care oamenii muncii din 
Romînia îl întîmpină pretutindeni 
pe Nikita Sergheevici Hrușciov. 
„Bucureștiul II salută pe tovarășul 
N. S. Hrușciov", „O sărbătoare a 
prieteniei frățești", iată cîteva din 
titlurile sub care au apărut repor­
tajele despre această vizită priete­
nească.

LUDU", 
„PRACE", 
—

„MLADA 
„LIDOVA

★
BUDAPESTA 19 — Coresponden­

tul Agerpres transmite : Pagina în- 
tîia a ziarelor „NEPSZABADSAG", 
„MAGYAR NEMZET", „NEPSZA- 
VA“ este rezervată în mare parte 
materialelor despre prima zi a vi­
zitei delegației de partid și guverna­
mentale sovietice în frunte cu N. S. 
Hrușciov în Republica Populară Ro­
mînă. Cuprinzătorul reportaj con­
sacrat acestei vizite de ziarul „NEP­
SZABADSAG" este însoțit de o fo­
tografie reprezentînd întîlnirea din­
tre tovarășii 
Dej și N. S. 
neasa.

Gheorghe Gheorghiu- 
Hrușciov în gara Bă-

★
— Corespondentul A-BERLIN 19

gerpres transmite : Relatînd despre 
Vizita delegației de partid și guver­
namentale sovietice la București, 
ziarul „NEUES DEUTSCHLAND" 
subliniază entuziasmul și căldura cu 
care locuitorii Bucureștiului l-au sa­
lutat pe Nikita Sergheevici Hrușciov. 
în reportajul publicat de acest ziar 
sub semnătura corespondentului 
A.D.N. la București, se spune că ia 
ieșirea din gara Băneasa sute de 
mii de oameni au înconjurat mașina 
deschisă a celor doi conducători — 
N. S. Hrușciov și Gh. Gheorghiu- 
Dej — și au acoperit-o literalmente 
cu buchete de flori.

„Drum triumfal pe străzile Bucu­
reștiului", acesta este titlul sub care 
publică ziarul „JUNGE WELT" re­
portajul despre începerea vizitei de­
legației sovietice în țara noastră.

Informația ziarului „DER MOR­
GEN" este intitulată „Ploaie de flori 
în București", iar cea din „NAZIO- 
NAL ZEITUNG", „Bucureștiul îl săr­
bătorește pe 
semănătoare 
„BERLINER 
BUNE".

SOFIA 19 (Agerpres). — „Priete­
nia romîno-sovietică este de nezdrun­
cinat". „Bucureștiul i-a făcut lui 
N. S. Hrușciov o primire cordială", 
„O sărbătoare a adevăratei prietenii" 
sînt titlurile sub care ziarele bulga. 
re din 19 iunie publică ample re­
portaje semnate de trimisul special 
al agenției B.T.A. la București, S. 
Mortev. Ziarele „RABOTNICESKO 
DELO“, „TRUD", „OTECESTVEN 
FRONT" etc. publică expuneri ale 
cuvîntărilor rostite de tovarășii 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și Nikita 
Sergheevici Hrușciov la dejunul 0- 
ferit de C.C. al P.M.R., Consiliul de 
Stat și Consiliul de Miniștri al R.P. 
Romîne, subliniind că cei doi condu, 
cători de stat au scos în evidență 
marea importanță a vizitei delega­
ției sovietice pentru dezvoltarea 
continuă a prieteniei multilaterale 
dintre cele două țări.

★
Vizita în R. P. Romînă a delega­

ției de partid și guvernamentală a 
U.R.S.S.. în frunte cu N. S. Hrușciov, 
este urmărită cu deosebit interes de 
presa internațională. La București 
au sosit în acest scop, ziariști re­
prezentînd agenții de presă și coti­
diene din numeroase țări. Principa­
lele agenții de presă occidentale au 
transmis relatări ample ale cores, 
pondenților lor cu privire la sosirea 
delegației de partid și guvernamen­
tale a U.R.S.S. în capitala țării noas­
tre precum și la desfășurarea în 
continuare a activității delegației în 
cursul zilei.

Trimisul special al agenției 
FRANCE PRESSE descrie primirea 
făcută delegației de partid și guver­
namentale a U.R.S.S. la gara Bă- 
r.easa și arată că N. S. Hrușciov „a 
fost aclamat de o mulțime de mai 
multe mii ds persoane". 
Bucureștiului, relatează 
pondent, s-au îndreptat 
tre gară și către piața 
să aibă loc întrunirea", 
orașului s-au înșirat 
300 000 de persoane

oaspeții sovietici dragi, pentru a-și 
exprima sentimentele de dragoste și 
stimă față de poporul sovietic, față 
de tovarășul N. S. Hrușciov".

Ziarul „IZVESTIA" din seara zilei 
de 18 iunie consacră, de asemenea, 
aproape în întregime prima pagină 
sosirii delegației sovietice la Bucu­
rești, Sub titlul ,.Cordialitate, căldură, 
sinceritate", corespondenții „Izvestiei" 
scriu : „Ne face o mare plăcere să 
relatăm oamenilor sovietici despre 
întîmpinarea excepțional de entu­
ziastă și cordială pe care au făcut-o 
oamenii muncii din Romînia frățească 
oaspeților sovietici. Această întîlnire 
va rămîne multă vreme în amintirea 
acelora care au fost martorii ei.. 
Văzînd acest emoționant tablou al 
bucuriei populare, ești cuprins de 
mîndrie pentru marea noastră patrie, 
pentru înțeleptul partid al lui Lenin, 
pentru puternicul nostru lagăr socia­
list...

Totul emoționează, bucură în ca­
pitala Romîniei : inimile fierbinți și 
soarele fierbinte... Razele mîngîietoare 
ale soarelui de sud au inundat ora­
șul trandafirilor, întinsele parcuri 
verzi, piețele și străzile, chipurile 
bucuroase ale oamenilor. Toate aces­
tea la un loc alcătuiesc zîmbetul 
Bucureștiului — minunata 
poporului frate romîn".

Materialele consacrate 
apărut în toate celelalte 
vietice, sub titluri ca: 
spre țelul comun" (..' 
SKAIA PRAVDA"), „Frați buni, prie­
teni credincioși" („SOVIETSKAIA 
ROSSI A"), „Emoționanta și căl­
duroasa întîlnire de la București" 
(„KRASNAIA ZVEZDA"), „Să trăiască 
în veci prietenia dintre popoarele 
U.R.S.S. și R.P.R." („TRUD").

Amplele reportaje despre vizita de­
legației de partid și guvernamentale 
sovietice în R.P. Romînă sînt însoțite 
de numeroase fotografii. Postul de 
radio Moscova a consacrat emisiuni 
speciale acestui eveniment deosebit. 
Au fost transmise programe speciale 
de

capitală a

vizitei au 
ziare so- 

„ . „împreună 
(„KOMSOMOL-

muzică romînească.

PHENIAN 19 (Agerpres). — La 
18 iunie, noul ambasador al Repu­
blicii Populare Romîne în Republica 
Populară Democrată Coreeană, Ma- 
nole Bodnăraș, și-a prezentat scri­
sorile de acreditare președintelui 
Prezidiului Adunării Populare Su­
preme a R.P.D.C., Țoi En-Ghen.

In cuvîntarea ținută cu această 
ocazie, ambasadorul R. P. Romîne a 
subliniat succesele obținute de po­
porul coreean în anii puterii popu­
lare. El a spus că „poporul și gu­
vernul romîn împărtășesc și spriji­
nă pe deplin aspirațiile naționale 
ale poporului coreean privind unifi­
carea pașnică a patriei sale. Intre 
Republica Populară Romînă și Re­
publica Populară Democrată Co­
reeană ca și între popoarele țărilor 
noastre s-au dezvoltat relații de 
trainică prietenie și colaborare, în­
temeiate pe principiile marxism-le- 
ninismului și internaționalismului 
proletar. Poporul romîn este hotărît 
ca în cadrul puternicului lagăr al 
socialismului să adîncească priete­
nia cu poporul coreean și să dezvol­
te relațiile de colaborare frățească 
menite să contribuie la realizarea 
telurilor noastre comune — constru­
irea socialismului în țările noastre, 
promovarea coexistenței pașnice, 
triumful cauzei socialismului și păcii 
în lumea întreagă".

în cuvîntarea sa de răspuns, pre­
ședintele Prezidiului Adunării Popu­
lare Supreme a R.P.D.C. a remarcat 
succesele obținute de poporul ro­
mîn în toate sectoarele economiei 
naționale. „Recent, a spus Țoi En- 
Ghen, poporul romîn a desăvîrșit 
transformarea socialistă a agricul­
turii și prin aceasta a mai cucerit o 
victorie în revoluția socialistă, iar 
în prezent desfășoară o luptă ener-

gică pentru îndeplinirea planului șe- 
senal. Noi cunoaștem ajutorul și 
sprijinul poporului romîn acordat 
poporului coreean în lupta pentru 
unificarea patriei și construirea so­
cialismului și ne bucurăm sincer de 
toate succesele obținute de poporul 
romîn în construirea socialismului, 
ca de ale noastre proprii. Poporul 
coreean remarcă cu satisfacție fap­
tul că relațiile de prietenie frățea­
scă dintre ambele noastre țări, ba­
zate pe principiile internaționalis­
mului proletar, se dezvoltă pe zi ce 
trece în toate domeniile politicii, e-. 
conomiei și culturii'.

La solemnitatea depunerii scriso­
rilor de acreditare au participat 
Pak Sen Cer, ministrul Afacerilor 
Externe; Pak Mun Ghiu, secretarul 
Prezidiului Adunării Populare Su­
preme, precum și funcționari supe­
riori din Ministerul 
terne al R.P.D.C.

Noul ambasador
Populare Romîne la 
însoțit de membrii 
mîne.

Afacerilor Ex-

al Republicii 
Phenian a fost 
Ambasadei ro-

Hrușciov". Relatări a- 
au mai apărut în 
ZEITUNG" și „TRI-

★
VARȘOVIA 19 — Corespondentul 

Agerpres transmite : Vizita delega­
ției guvernamentale și de partid a 
Uniunii Sovietice, condusă de N. S. 
Hrușciov, în țara noastră ocupă un 
loc de frunte în toate ziarele varșo- 
viene. Ziarul „TRYBUNA LUDU" 
publică în pagina întîia un amplu 
reportaj al corespondentului agen­
ției P.A.P. la București, despre cal­
da primire făcută de poporul romîn 
înalților oaspeți sovietici. în aceeași 
pagină poate fi văzută o fotografie 
reprezentînd pe tovarășii N. S. 
Hrușciov și Gh. Gheorghiu-Dej în 
mașină deschisă, răspunzînd acla­
mațiilor bucureștenilor. Ziarul pu­
blică, de asemenea, expuneri ale cu- 
vîntărilor rostite de tovarășii 
Gh. Gheorghiu-Dej și N. S. Hrușciov 
în gara Băneasa, precum și informa­
ții despre desfășurarea primei zile 
a vizitei.

Informații și reportaje asemănă, 
toare au apărut în ziarele „ZYCIE 
WARSZAWY", „SZTANDARD MLO- 
DYCH“, „TRYBUNA MAZOWIEC- 
KA". „DZIENNIK LUDOWY", 
„ZOLNIER WOLNOSCI", „SLOWO 
POWAZECHNE", „EXPRESS WIEC- 
ZORNY" și ..KURIER POLSKI".

„Cetățenii 
acest cores- 
în masă că- 
unde urma 
„Pe străzile 
aproximativ 

aclamînd", a 
transmis trimisul special al agen­
ției ASSOCIATED PRESS. Cores­
pondentul agenției UNITED PRESS 
INTERNATIONAL subliniază și el 
că „N. S. Hrușciov a fost salutat de 
o mare mulțime de persoane de-a 
lungul largilor bulevarde care leagă 
gara de centrul orașului". Acest co­
respondent scoate în evidență acea 
parte din declarația făcută de tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej cu 
prilejul sosirii delegației de partid 
și guvernamentale sovietice la Bucu­
rești, în care se arată că această vi­
zită va prilejui o puternică mani­
festare a voinței de pace a celor 
două popoare, a hotărîril lor de a 
milita pentru rezolvarea probleme­
lor internaționale arzătoare în con­
formitate cu interesele tuturor po­
poarelor. Corespondentul relevă din 
declarația făcută cu același prilej 
de N. S. Hrușciov. ideea formulată 
de șeful guvernului sovietic că aju­
torul frățesc ce și-l acordă reciproc 
popoarele țărilor socialiste este unul 
din principiile internaționalismului 
socialist. (Agerpres)

In preajma Congresului mondial
pentru dezarmare generală și pace

Pentru folosirea spațiului cosmic 
în scopuri pașnice

INTERVENȚIA DELEGATULUI R.P.R. 1N SUBCOMITETUL JURIDIC aJ 
O.N.U. PENTRU FOLOSIREA ÎN SCOPURI PAȘNICE A SPAȚIULUI 

COSMIC
GENEVA 19 (Agerpres). — Luînd 

cuvîntul în subcomitetul juridic al 
Comitetului O.N.U. pentru folosirea 
spațiului cosmic in scopuri pașnice, 
delegatul romîn, Edvin Glaser., a spri­
jinit propunerea Uniunii Sovietice cu 
privire la principiile ce trebuie să 
stea la baza relațiilor dintre state în 
acest domeniu. Delegatul romîn a

combătut argumentele aduse de dele­
gația S.U.A., care a încercat să con­
teste competența subcomitetului în a- 
ceastă problemă. El a arătat interesul 
mare ce-1 prezintă rezolvarea proble­
mei discutate tocmai în momentul 
cînd S.U.A. se pregătesc să extindă 
cursa înarmărilor nucleare și asupra 
spațiului cosmic.

Sesiunea Conferinței O. I.M.
GENEVA 19 (Agerpres). — La cea | subliniat delegatul romîn, deși re- 

de-a 46-a sesiune a
O.I.M., în cadrul discuțiilor la ra­
portul directorului general a luat 
cuvîntul Grigore Geamănu, șeful de­
legației R. P. Romîne, care s-a refe­
rit la unele anomalii ale constituției 
O.I.M. Astfel, sistemul actual al re­
partiției locurilor permite ca 11 țări 
vest-europene și nord-americane să 
ocupe 19 locuri în consiliu, în timp 
ce celelalte 91 de țări dispun numai 
de 21 de locuri. Țările socialiste, a

Ședința extraordinară
a Consiliului Ligii Țărilor Arabe

conferinței | prezintă mai mult de un sfert din 
populația globului, nu dețin de,' 
două locuri. De asemenea, a arăi 
G. Geamănu, în grupul muncitorilor, 
reprezentanții sindicatelor de o anu­
mită orientare dețin toate locurile, 
în timp ce reprezentanții sindicate­
lor afiliate la F.S.M., care grupea­
ză mai mult de 128 de milioane de 
membri, nu sînt admiși în consiliu. 

Delegația guvernamentală romînă, 
a spus reprezentantul R.P.R., spri- 
jină acele rezoluții prezentate care 
propun modificarea constituției pen­
tru ca O.I.M.-ul să se adapteze noi- 
lor condiții politice și sociale ale e- 
pocii noastre.

lor,

TOULON 19 (Agerpres). — La 
Toulon, importantă bază maritimă 
militară a Franței, funcționează 
Consiliul păcii din departamentul 
Var. Mișcarea pentru pace se bucură 
aici de o mare influență și de simpa­
tia oamenilor simpli. într-o convor­
bire cu corespondentul agenției 
TASS, I. Lopatin, secretarul general 
al Consiliului păcii din departamen­
tul Var, muncitorul Edouard Ar­
mando, a declarat:

— în departamentul nostru își 
desfășoară activitatea 30 de comite­
te de luptă pentru pace. Comitete 
de luptă pentru pace există în fie­
care mare oraș, în multe întreprin­
deri și secții... Din aceste comitete 
fac parte oameni cu cele mai dife­
rite vederi politice : catolici, socia­
liști, comuniști, oameni fără partid. 
Pe ei îi unește țelul nobil de a asi­
gura oamenilor o viață pașnică, fe­
ricită, de a astîmpăra pe maniacii 
care ațîță la un nou război mon­
dial. Pînă în prezent, a spus 
Edouard Armando, am avut pe prim 
plan lupta pentru pace în Algeria. 
Acum, în Algeria, s-ar părea că si­
tuația se reglementează și pe prim 
plan, firește, se situează problema 
dezarmării generale. Convocarea la 
Moscova a Congresului Mondial 
pentru dezarmare generală și pace 
va contribui la intensificarea activi­
tății mișcării pentru pace din Fran­
ța. încă de pe acum Congresul are 
un rol foarte stimulativ.

Pregătindu-ne pentru congres, am 
editat și am difuzat 40.000 de ma­
nifeste și 6.000 de afișe în care sînt 
lămurite ideile dezarmării generale. 
La 17 iunie, în orașul La Seyne, în 
apropiere de Toulon, 
mare manifestație în 
la care au participat 
oameni.

generală și pace, care se va

a avut loc o 
apărarea păcii 
cîteva mii de

★
BAGDAD 19 (Agerpres). — Con­

gresul mondial pentru dezarmare

Scopul vizitei lui Rusk 
in Europa occidentală

WASHINGTON 19 (Agerpres). — 
Secretarul de stat, Dean Rusk, a pă­
răsit marți dimineața Washingtonul, 
îndreptîndu-se spre Paris — prima 
etapă a vizitei pe care o va face în 
cursul următoarelor zece zile în Eu­
ropa occidentală. Vor urma în con­
tinuare. Londra, Bonn, Roma și Li­
sabona. într-o declarație făcută pe 
aeroport puțin înainte de a se sui 
în avion, secretarul de stat ameri­
can a enunțat pe scurt unele din 
obiectivele acestei călătorii. El a a- 
firmat în primul rind că ..eferves­
cența vizibilă in cadrul comunității

Premierul Nehru cere crearea
unor zone denuclearizate

DELHI 19 (Agerpres). - TASS 
transmite : La 18 iunie a avut loc 
la Delhi ședința de închidere a 
conferinței pentru problemele 
luptei împotriva înarmărilor nu­
cleare, convocată din inițiativa 
Comitetului Executiv al Fondului 
păcii „Mahatma Gandhi". Salutînd 
pe participanții la conferință, vice­
președintele Indiei, dr. Z. Husein. 
a cerut încetarea actualei serii de 
experiențe nucleare efectuate 
S.U.A. în Oceanul Pacific.

Primul ministru Nehru, care a 
luat cuvîntul la ședință, a subliniat 
necesitatea dezarmării și a unei 
lumi fără războaie. Ca un prim pas 
spre realizarea acestui țel nobil, 
primul ministru a propus încetarea

de

F

a___ .1 . . 1 des-
chide în curind la Moscova, este în 
centrul atenției presei și opiniei 
publice irakiene. Ziarele din Bag­
dad publică articole consacrate 
congresului precum și nenumărate 
telegrame primite de la oamenii 
simpli, care sprijină cu căldură a- 
cest forum al partizanilor păcii și 
al dezarmării. „Scopul congresului, 
scrie ziarul „Âl-Bilad", este de a 
uni eforturile partizanilor păcii și 
ale adepțllor dezarmării generale și 
totale și de a pune capăt încordării 
internaționale, care ne aduce în 
pragul unul război ațîțat de puterile 
imperialiste, în frunte cu Statele 
Unite șl guvernul fascist de la 
Bonn”.

★
CIUDAD DE MEXICO 19 (Ager 

preș). — La Ciudad de Mexico și-a 
încheiat lucrările Conferința națio­
nală pentru dezarmare șl pace. 
Conferința a adoptat rezoluții în 
trei probleme principale: lupta 
pentru pace și eliberarea națională, 
lupta pentru pace și dezarmare, 
necesitatea încetării experiențelor 
nucleare.

în aceste rezoluții se condamnă 
colonialismul și anticomunismul, 
propaganda de război și crearea de 
baze militare americane pe terito­
riul altor țări, se demască caracte­
rul imperialist al „Alianței pentru 
progres". Participanții la conferin­
ță s-au pronunțat pentru dezarma­
re generală și totală, cerînd ca te­
ritoriul Mexicului și al tuturor ță 
rilor latino-americane să fie decla­
rat zonă denuclearizată. Conferința 
națională a hotărît să ceară Orga­
nizației Națiunilor Unite să consi­
dere drept crimă împotriva omeni­
rii experiențele cu arma nucleară 
la mare altitudine pe care intențio­
nează să le efectueze Statele Unite. 
Conferința a declarat că sprijină 
Congresul mondial pentru dezar­
mare generală și pace, care va avea 
loc în curind la Moscova.

imediată a experiențelor nucleare 
și a producerii de bombe cu în­
cărcături nucleare. Trebuie să se 
pună capăt războaielor, a spus Ne­
hru, în ovațiile întregii săli. El și-a 
exprimat părerea că crearea unor 
zone denuclearizate în Asia, Africa 
șî în Europa ar contribui la slă­
birea încordării internaționale.

In fața participanților a luat, de 
asemenea, cuvîntul cunoscutul fizi­
cian sovietic, acad. I. E. Tamm, 
care a subliniat marea primejdie 
pe care o reprezintă experiențele 
nucleare americane.

Congresul a adresat forțelor păcii 
din lumea întreagă chemarea de a 
intensifica lupta împotriva cursei 
înarmărilor nucleare.

atlantice" ar fi fost greșit Interpre­
tată în sensul că ar oglindi „fisuri 
fundamentale" și a declarat că de 
fapt ar fi vorba doar de „o discu­
ție animată asupra unor măsuri ale 
viitorului imediat". Printre aceste 
„măsuri" Rusk a menționat „lărgi­
rea Pieței comune" prin discuțiile 
care se desfășoară acum între cei 
șase și Anglia". De asemenea a mai 
arătat secretarul de stat al S.U.A., 
„există unele probleme strategice", 
precum și „marile probleme privind 
legarea comunității atlantice de așa- 
numitele regiuni înapoiate din punct 
de vedere economic ale lumii".

Se știe că în legătură cu toate 
chestiunile la care s-a referit secre­
tarul de stat american controverse­
le dintre principalii parteneri din 
N.A.T.O. au ajuns în ultima vreme 
la un asemenea grad de încordare 
îneît au făcut pe mulți observatori 
politici americani să se întrebe care 
va fi viitorul acestui bloc militar. 
Călătoria lui Rusk se înscrie în e- 
fortul amplu pe care-1 face diploma­
ția S.U.A. de a menține unitatea 
N.A.T.O. și de a evita excluderea 
Statelor Unite ca putere dominantă 
din Europa occidentală. în condițiile 
conturării în unele țări vest-europe- 
ne a tendinței de a înlătura prepon­
derența politică și militară a State­
lor Unite, poziția cercurilor condu­
cătoare ale S.U.A. este vădit slăbită 
de actualele dificultăți ale econo­
miei americane. Aceste cercuri cau­
tă formulele care să permită conti­
nuarea politicii americane și asigu­
rarea intereselor marilor monopoluri 
care se află la sursa acestei politici.

CAIRO 19 (Agerpres). — La cererea 
lui Tewfik Elmedany. reprezentant 
permanent al guvernului provizoriu 
al Algeriei în Liga Țărilor Arabe, la 
Cairo a avut loc o ședință extraordi­
nară a Consiliului ligii la nivelul re­
prezentanților țărilor membre ale li­
gii. la care s-a analizat situația din 
Algeria, Tewfik Elmedany a făcut o 
informare în legătură cu această pro­
blemă. După terminarea ședinței, care 
s-a desfășurat cu ușile închise, s-a 
anunțat adoptarea unei serii de hotă- 
rîri în care se subliniază „hotărîrea 
fermă de a acționa împotriva încercă­
rilor de separare a unei părți a teri­
toriului algerian cu scopul de a se 
crea acolo o nouă bază imperialistă" 
si se exprimă speranța că guvernul 
francez „va adopta măsuri reale și 
eficiente pentru înăbușirea activității 
criminale a teroriștilor" de pe pămîn- 
tul algerian.

In hotărîrile Consiliului se arată de 
asemenea că actuala ședință este con­
siderată drept neîncheiată si poate fi 
continuată dacă guvernul provizoriu

o

Noua conducere a partidului 
Mișcarea Națională Congoleză

LEOPOLDVILLE 19 (Agerpres). — 
La Leopoldville a avut loc instalarea 
festivă a sediului partidului Mișca­
rea Națională Congoleză (M.N.C.) — 
unul din cele mai mari partide po­
litice din Congo, creat de eroul na­
țional al poporului congolez Patrice 
Lumumba. în discursul rostit cu 
prilejul instalării Biroului M.N.C, 
președintele partidului, Christoph 
Gbenye, a amintit despre evenimen­
tele tragice din 1960 care au silit 
biroul ce funcționa anterior să-și în­
ceteze activitatea. Vorbitorul a sub­
liniat că astăzi M.N.C., mergînd pe 
calea indicată de Patrice Lumumba, 
este ferm hotărît să continue lupta 
pentru 
pentru 
goului.

Una 
conducerii 
continuare 
unității forțelor naționale — patrio­
tice ale țării și lupta hotărîtă îm­
potriva încercărilor de scindare a 
acestor forțe întreprinse de elemen­
tele reacționare din ordinul protec­
torilor lor străini. în această situa­
ție, a spus el, partidul nostru nu 
poate să tacă. în încheiere, preșe­
dintele M.N.C. a prezentat asistenței 
pe membrii 
provizoriu al partidului:

prim-vicepreședinte

lichidarea jugului colonial, 
adevărata libertate a Con-

din principalele sarcini ale 
M.N.C., a subliniat în 

Gbenye, este întărirea

Comitetului Central
Joseph 

Kasongo, prim-vicepreședinte al 
M.N.C., Antoine Kiveva, secretar ge­
neral și alții.

al Republicii Algeria va cere secreta­
riatului general al ligii să analizeze 
evenimentele survenite ulterior în Al­
geria.

★
ALGER 19 (Agerpres). — După o 

întrunire a Consiliului Ligii arabe, 
Ben Youssef Ben Khedda, președin­
tele G.P.R.A.. a dat publicității o de­
clarație în care se arată că. zece zile 
înainte de referendum o problemă 
gravă domină întreaga situație din 
Algeria: menținerea securității date 
fiind acțiunile agresive ale unită­
ților armatei franceze de la Sidi-Bel- 
Abbes, din apropiere de Oran. „Aces­
te unități franceze, se arată în decla­
rație. se dedau la o intervenție arma­
tă împotriva algerienilor, violînd în 
mod flagrant acordurile de încetare a 
focului încheiate la Evian între 
G.P.R.A. și guvernul francez".

In declarație se subliniază că ele­
mentele teroriste europene își propun 
să constituie la Oran și Mers-El-Kebir 
un sector separat de restul Algeriei 
care să se sprijine pe_unele grupări 
ale armatei franceze, 
se arată în declarație 
gravitatea pericolelor 
în prezent Algeria", 
tracolonialiștii nu au 
unei „împărțiri a Algeriei", declarația 
subliniază că „misiunea Executivului 
provizoriu, constituit în virtutea unui 
acord comun între G.P.R.A. și guver­
nul francez, este de a face să dom­
nească securitatea si a crea cele mai 
bune condiții morale și materiale pen­
tru pregătirea referendumului cu pri­
vire la autodeterminare de la 1 iu­
lie".

Guvernul provizoriu al Republicii 
Algeria, se arată în continuare în de­
clarație. „își exprimă hotărîrea de a 
determina aplicarea în mod cinstit a 
acordurilor de la Evian care compor­
tă îndeosebi unitatea teritoriului al­
gerian și securitatea sa". Noi ne con­
tinuăm acțiunile noastre avînd garan­
ția pe care ne-o dă sprijinul statelor 
participante la Carta de la Casablan­
ca. Noi am expus în fata Ligii arabe 
gravitatea situației din Algeria, 
frații si aliat» noștri sînt gata 
moment să ne ajute pentru 
fată oricăror primejdii" — se 
declarația lui Ben Khedda. ,

„Toate acestea 
— demonstrează 
care amenință 

Arătînd că ul- 
abandonat ideea

Toți 
orice 
face

în
a
arată în

In cîteva rînduri
• La 18 iunie la Hanoi a avut loo 

un miting in cinstea delegatei militare 
laotiene. Luînd cuvîntul la miting, ge­
neralul Kong Le, șeful delegației, a 
declarat că formarea guvernului de 
coaliție al Laosului a deschis calea 
spre rezolvarea pașnică a problemei 
laotiene și a creat condiții pentru în­
cheierea cu succes a conferintei_ de la 
Geneva pentru Laos și pentru înceta­
rea focului in tară. (Ag.)

• Rezultatele definitive ale alegeri­
lor narlamentare din Canada sînt ur­
mătoarele : Conservatorii — 118 locuri, 
liberalii — 97 locuri. Partidul creditul 
social — 30 locuri. Noul nartid demo­
crat — 19 locuri, vacant — 1 
(Fr. P.).
• Agenția Prensa Latina, citind 

tul de radio Managua, anunță că 
dentii universității din capitala Nica- 
raguei au declarat grevă pe timp ne­
limitat în semn de protest împotriva 
măririi taxelor universitare. Studenții 
au ocupat clădirea universității.
• Răspunzînd Invitației Sovietului 

Suprem al U.R.S.S. la 19 iunie a sosit 
la Moscova delegația Scupșcinei popu­
lare federative a R.P.F. Iugoslavia în 
frunte cu Petar Stambolici, președin­
tele Scupșcinei. (TASS).

• Duminică 17 iunie. în sala Teatru­
lui clasic din Varșovia s-a deschis Fes­
tivalul international al teatrelor de 
păpuși și marionete. R.P.R. este repre­
zentată la festival de Teatrul „Țăndă­
rică". care a prezentat la 18 iunie două 
spectacole cu „Cartea cu Apolodor" de 
Gellu Naum. (Ag.).
• Organizația adversarilor bazelor 

militare americane din Islanda a adop­
tat o rezoluție de protest împotriva 
intenției cercurilor guvernante de a 
adera la Piața comună. Aceasta, se 
spune în rezoluție, ar însemna sfîrși- 
tul independentei statului islandez ?i 
„limitarea serioasă a drepturilor is­
landezilor de a-și rezolva problemele 
în cele mai importante domenii". (Ag.)

• în Australia nivelul șomajului 
continuă să rămînă ridicat. Potrivit 
datelor publicate de Ministerul Mun­
cii. la 1 iunie în tară existau 93 916 șo­
meri înregistrați. Aceasta înseamnă că 
2,2 la sută din populația capabilă de 
muncă a tării nu are de lucru. Apro­
ximativ o jumătate din șomeri nu pri­
mesc indemnizații de șomaj. (TASS).

loc.

pos- 
stu-

Declarațiile prințului Sufanuvong^
XIENG KUANG 19 (Agerpres). — 

Postul de radio Patet Lao a transmis 
declarația președintelui Neo Lao Hak- 
sat, prințul Sufanuvong. Prințul Sufa-

vede 
zia-

Cei 
adică 

suferit 
grele 

urma-

...sau cum 
caricaturistul 
rului vest-german 
„Industriekurier" 
crahul la bursele 
din R.F.G.
„tunși" — 
cei ce au 
cele mai 
pierderi ca
re a scăderilor la 
bursă — sint micii 

acționari

NEW YORK 19 (Agerpres). — Bursa din New York a înregistrat 
luni din nou o scădere simțitoare a cursului acțiunilor, anunță agențiile 
de presă. Tendința este din nou slabă, subliniază France Presse și indi­
cele Dow-Jones al acțiunilor industriale s-a stabilit la 574,21, ceea ce 
înseamnă o scădere de 3,97 de puncte. Au Înregistrat pierderi acțiunile 
societăților „American Telephone and Telegraph", „International Har­
vester" „Eastman Kodak" și altele. Au lost vîndute tn cursul zilei peste 
4.800.000 de acțiuni Tendința cronică de scădere a bursei din New York 
îngrijorează profund cercurile economice americane. După părerea lui 
„Journal of Commerce", exponent al acestor cercuri, scăderea cursului 
acțiunilor va slăbi evident economia americană. Marasmul din Wall 
Street, arată acest ziar, nu numai că va duce probabil la dispariția do­
rinței de a face investiții de capital — investițiile au scăzut deja sub 
nivelul ia care se aștepta guvernul — dar tn același timp se va repercuta 
negativ asupra cheltuielilor consumatorilor.
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Creșterea costului 
vieții in S. U. A.

nuvong a subliniat că realizarea acor­
dului cu privire la formarea guver­
nului unității naționale a constituit o 
mare victorie pentru întregul popor 
laoțian și a creat baza juridică pen­
tru rezolvarea pașnică a problemei 
Iaoțiene. Dar, a spus Sufanuvong, nici 
nu s-a uscat cerneala semnăturilor 
pe aceste acorduri că Statele Unite 
și lacheii lor au și început să le sa­
boteze: avioane americane continuă 
să parașuteze bandiți și arme în re­
giunile eliberate. Statele Unite își 
mențin ca și înainte trupele în Laos 
și au declarat că vor acorda și pe 
viitor ajutor militar clicii Nosa\jg>, 
Statele Unite și clica Nosavan inM» 
ționează să pună la vot în „Adunjț 
rea Națională" acordul celor (trei 
prinți.

Sufanuvong a arătat că încercarea 
lui Nosavan de a prezenta acordul 
spre discutare și votare în „Aduna­
rea Națională" constituie o încălcare 
a comunicatului de la Zurich. Acea­
stă măsură urmărește să zădărnicească 
acordul semnat recent în Valea Ul- 
cioarelor. După ce rebelii au ocupat 
la sfîrșitul anului 1960 Vientiane ,,A_ 
dunarea Națională" a căzut în între­
gime sub controlul grupării de la Sa. 
vannaket și a fost transformată 
într-un instrument al imperialiștilor 
americani, a spus Sufanuvong. Gu­
vernul legal al Laosului, partidul Neo 
Lao Haksat și poporul laoțian nu mai 
recunosc această „Adunare Națio­
nală".

Hotărîrea de a prezenta noul acord 
spre discutarea „Adunării Naționale" 
reprezintă o nouă încercare de a da 
o bază legală acestei adunări și de 
a o impune guvernului de coaliție. 
Această măsură urmărește stabilirea 
controlului asupra noului guvern — 
în conformitate cu planul imperialiș­
tilor americani. Poporul laoțian nu 
va permite niciodată grupării de la 
Savannaket să folosească „Adunarea 
Națională” pentru zădărnicirea acor­
dului realizat de cele trei părți.
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